

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. február . 8. 6 óra -- perc

A FŐVÁROS ELLÁTÁSÁÉRT - ADATOK A BUDAPESTI TERMELŐSZÖVETKEZETEK EZÉVI TERVEIBŐL

1 KÁ/B/PE No KM

1955. február 8.

Budapest Főváros Tanácsának mezőgazdasági osztálya jóváhagyta a fővárosi termelőszövetkezetek 1955-ös termelési terveit. A számok a közös gazdaságok további fejlődéséről tanuskodnak. Mind nagyobb részt kérnek Budapest ellátásából, a múlt évinél jóval több zöldséget, gyümölcsöt és állati terméket visznek piacra.

Egymillió paprika

A szövetkezetek kedvező helyzetüket, a város közelségét kihasználva, mindinkább a primőrök termesztésére rendezkednek be. Ma már 80.000 négyzetméter melegágyi ablak alatt nevelik a salátát, paradicsomot, paprikát, s a friss zöldség múlt évi mennyiségének többszörösét adják fogyasztásra. Március, április és május hónapokban több mint egymillió paprikát, 558.000 fej salátát, 76.000 karalábét, 135.000 csomó retket, 570 mázsá paradicsomot és 322 mázsá uborkát árúsítanak a piacokon.

Új szőlőskertek Rákoskeresztúr és Rákospalota határában

A zamatos barchot termő budai domboldalakra ezrével ültetik el a gyümölcsfa-csemetékét a budapesti termelőszövetkezetek. Az idén csaknemötven holdra telepítenek őszi- és kajszi barchotot. Új szőlőskerteket is terveznek, elsősorban Rákoskeresztúr és Rákospalota határában, s harminc holdon, a termő homokra főleg csemere-szőlő kerül. Az új tőkék termését közvetlenül a fővárosi piacokra viszik majd.

Ezerral több hizottsértés

Az állattenyésztésre is kellő gondot fordítanak a budapesti termelőszövetkezetek; nagy számok, merész tervek beszélnek erről. Ebben az évben kétszázalékkal több tehenük lesz, mint tavaly, s a tejhozamokat is magasabbra tervezték. Szép példája ennek a soroksári Vörös Október Termelőszövetkezet, ahol tehenenkint 2800 literes tejhozamot terveznek, holott tavaly csak 2500 liter tejet adott egy-egy tehén. Disznóhúst, zsírt jövőre még többet adnak a fővárosi termelőszövetkezetek; tavalyinál ezerral több sertést hizlalnak. Baromfi is lesz elég. A XVI. kerületi Forrás tisz például 2000 csibét nevel februárban és ezeket már áprilisban piacra viszi. Ekkor újabb 2000 csibével folytatja a tenyésztést.

/folyt. köv./ Π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. február 8.

6 ór. 05 perc

/A főváros ellátásáért... folyt./ i KÁ/B/PE NO KM

A termelőszövetkezetek állattenyésztésének további fejlesztését azonban gátolja a takarmányhiány. Tömegtakarmányokból már nem termelik a szükségletet, de abraktakarmányból - terület hiján - már nem terem elég. Eppen ezért az állattenyésztő szövetkezetek számítanak az élelmiszeripari üzemek melléktermékeire és egyben kérik az üzemek hatóságoktól nagyobb segítségét.

Egy hónap alatt 102 új belépő

Az eddigieknél is nagyobb jövedelmet jelentő tervek látványosra nőttek a budapesti termelőszövetkezetek vonzóereje. Januárban 95 család 102 taggal a közös gazdálkodást választotta és ugyancsak egyetlen kilépő sem volt. Újpest jóhírű termelőszövetkezetében, a Bán Tibor tisz. sz. 28 új tagot vettek fel és az intézőbizottság további husz felvételi kérelmet tárgyalt. A közös utasítást között 12 képzett kertész van, akiket különös örömmel fogadtak a zöldségtermelésben egyre fejlődő szövetkezetek. /MTI/

A NÉPI IPARMŰVÉSZETI TANÁCS FELÜLVIZSGÁLTA A NÉPMŰVÉSZETI ÉS HÁZIIPARI VÁLLALATOK BOLTJAINAK ÁRUKÉSZLETÉT

i SJ/Nné/PE NL Bn

1955. február 8.

A Népművészeti és Háziipari Vállalatnak a fővárosban és vidéken 39 boltja van s ezek forgalma hónapról hónapra növekszik. Egyre többen díszítik lakásukat, munkahelyüket izlőse népművészeti alkotásokkal. A Népi Iparművészeti Tanács megvizsgálta a vállalat raktárkészletét és egyes boltokat is meglátogatott. Ellenőrizte, hogy a dolgozók valóban hamisítatlan népművészeti és háziipari termékeket kapnak-e. A tanács tagjai kétnapos ellenőrzésük során megállapították, hogy az árusított cikkek nagy többsége művészi igényű, kiforogtalan áru. Vannak azonban még hiányosságok is, amelyeket a jövőben kiküszöbölnek. Így például a szőttések készítésénél egyes szövetkezetek nem őrzik meg eléggé a tájérség jellegzetes vonásait, sőt csekély mennyiségben utánzatok is forgalomba kerültek. Arra is fokozottabban ügyelnek, hogy a használati tárgyak erősebbek legyenek. Az eddiginél nagyobb mennyiségben készítenek a szövetkezetek ajándéktárgyakat és kisebb terítőket, alátéteket és farsvanyokat. /MTI/

TL

K T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 3. kiadás

1955. február 8.

6 óra 10 perc

CSAKNYI FÉLÉNE CSÜGKÖNYI ÉS TÁVVALMI KÖZSZÜKSÉGLATI GYÁR TARTOZÁSÁR
A KLEMENT GOTTFWALD VILIAMOSSÁGI GYÁR

i DI/Fd/Szl NL, KM

1955. február 8.

A Klement Gottwald Villamos Áram Gyár közszükségleti üzem része csaknem 200.000 forintos adóssággal zárta a múlt évet. Kevesebbet termelt az előirtnál habverőből, villamos szerelési cikkek-ből és nem készítette el a tervben szereplő ötven padlokefélőt sem. Január elejétől új vezető, Petrás Ernő irányításával kezdtek munkához a "KC" üzegrész dolgozói, hogy megoldják 1955 első negyedének feladatait. A tervben 500 padlokefélő, 400 háziszivattyú és többi között 281.000 forint értékű traktoralkatrész szerepel: de az alkatrészgyártók és a szerelők ezenkívül a felszabadulási évforduló tisztelőtérre még 250 padlokefélő és 50 háziszivattyú tervon kívüli elkészítésére vállalkoztak. Nagyszorú munkaverseny bontakozott ki az üzegrészben. Műszaki és fizikai dolgozók vetelkedtek egymással, hogy melyikük vállal nagyobb részt a munka nehézséből. Major János üzemmérnök például a háziszivattyúk sorozatgyártásánál serített sokat, míg Kecskényi Sándor technológus a padlokefélők készítésénél támogatta a munkásokat. Gát Ernő sztahanovissza szerelőalkatos pedig ifjúsági brigádot alakított, amelyet az V. VIT-ről neveztek el. A fiatalok kitűnően dolgoznak. Januárban tíz szivattyút szereltek össze tervon felül; a februári tervben szereplő 150 házi vizellátó be- rendezésből pedig már ötvenet átadtak a probateremnek. Jól dolgozik Gusztics Jozsefné munkacsoportja is: addig 600 habverőt készített előirányzatán felül. Az üzegrész dolgozói ezenkívül januárban tervon ~~kívül~~ több mint negyven padlokefélőt szereltek össze, s ezzel ebből csaknem teljesen pótolták decemberi elmaradásukat.

Mind ezek eredményeként február 7-ig az üzegrész csaknem fe- lére csökkentette tavalyi közszükségleti cikkek tartozását. Az üzem v- zetői most arra kerak a Ganz Vagon és az Albertfalvai Zománchuzal Gyár munkáscit, hogy időben küldjék el részükre a terv további tel- jesítéséhez szükséges kismotor öntvényeket és zománchuzalokat. /MTI/

SZÉNÉS PUDERSZELENCÉK TÁVVALMI

i SJ/Szb/Szl NL, B

1955. február 8.

A BVT Óra és Ékszeripari Vállalata tavaszra fehér és szén puderszelencéket készít. A három méretben előállított szelencékből az első negyedévben több mint félezer darabot adnak a kereskedelen- nek. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R L E K

B 4. kiadás 1955. február 8. 6 óra 15 perc

MUNKAHOLYOKBÓL 5.000 ALSORUMI KÉSZÜLT A FALUSI GYERMEKEK ÉS MINŐSÉGI FELDOLGOZÁSÁÉRT

1 Sz/Szb/Szl Vc, NL, Bn 1955. február 8.

Munkahelyük nevéhez méltóan kiforastalanul dolgoznak a Minőségi Fehérneműüzem munkásai. A nagyrészt nőkből álló kollektíva szaténból, goldzolból, delénből, flanelből készíti a csinos fazonu hímzett vagy fedros hálóinereket, kombinékat. Gyakran változtatják a fazonokat, egy-egy selyem fehérnemű modellből csupán 5-600 készül. Ennek ellenére az üzemből kiküldött áru 99,8 százaléka elsőosztályú. Számosan kiforastalanul dolgoznak más teljesítmények mellett is. Bán Béláné hímző, Juhász Anna, fiatal repész; Stocher Györgyné kézimunkás köztéri/normával hibátlanul dolgozik. /es

Az üzem dolgozóinak most legfőbb gondja, hogy jól rendelkezjenek az anyagiakkal. Koltai Ferencné, az üzem igazgatója és Farkas Jozsefné gyártásvezető irányításával megszervezték a maradvékok feldolgozását. Flanelből szatén díszítéssel a felszabadulási versenyesben már 5.000 hímzést és 2.000 nadrágot készítettek. Erven felel a falusi gyermekek számára. A továbbiakban a goldzol és delén maradvékokból his kombinékat varrnak majd. Ez jelentős megtakarítást eredményez. Az elmúlt negyedévben 300.000 forinttal csökkent az üzemből az önköltség, erre a negyedre pedig azt vállalták, hogy a tervezettnél egy százalékkal kevesebb költséggel dolgoznak. Ennek az összegével az új beruházásokat szeretnék visszafizetni. Tovább az üzem, most egyszer olyan nagy lesz, mint amilyen most, mert egyre több szobát hármanüt her a kereskedelemben és a növekvő igényeket ki akarják elégíteni. /MTI/

A HELYIIPARI VÁSÁRRA KÉSZÜLT AZ I. KERÜLETI KÉZMŰIPARI VÁLL. L. T

1 SJ/Bne/Szl NL, Bn 1955. február 8.

Az I. kerületi Kézműipari Vállalat pavilonját a tavalyi helyiipari vásáron első díjjal tüntette ki Budapest Főváros Tanácsa. Az emlékére igeen büszkék a vállalat dolgozói és az idei vásáron is jól akarnak szerepelni. Ismét árusítani fogják maradvékaikat a cikkekét, amelyek a tavalyi vásáron sikert arattak: a 10 forint 50 filléres toldott törülközőket, az 5.90-ás törülközőket, az olcsó csipketerítőket és függönyöket. A tavaly óta alakult részletek női és gyermekkabátokat, valamint gyapjuszövetet adnak a 21 budapesti kézműipari vállalat közös nagy pavilonjába. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1955. február 8. 6 óra 20 perc
SEGITI A TANÁCS MUNKÁJÁT A HAZAFIAS NÉPFRONT IX. KERÜLETI BIZOTTSÁGA
i Zs/Tr/HM Li Bn 1955. február 8.

A IX. kerületi népfrontbizottság fontos feladatának tartja a kerületi tanács munkájának támogatását. A bizottság tagjai elhatározták, hogy az egészségügyi osztály munkájának megkönnyítése érdekében alaposan megvizsgálják Ferencváros két nagy kórházának, a László- és István kórháznak az egészségügyi helyzetét, berendezését. Dr. Guszich Aurél sebészfőorvos vezetésével meglátogatták a két egészségügyi intézményt. Gondosan szemügyre vették a kórház épületeit, tiszták-e, megfelelnek-e az egészségügyi követelményeknek. Jártak a kórtermekben és megvizsgálták a betegek ellátását is.

Észrevételeiket, tapasztalataikat feljegyezték, s eljuttatták a tanács egészségügyi osztályához. Többi között felhívták a tanács figyelmét arra, hogy az István kórházban például sok nehézséget okoz a mosatás. A kórház mosodáját két évvel ezelőtt a Patyolat Vállalat vette igénybe, s itt természetesen nem lehet a betegek fehérneműit mosni. Ezt csak a kórháztól távol levő másik mosodában lehet végezni, ami sok nehézséggel jár.

A népfrontbizottság tagjai végigjárják a kerületi iskolákat is, megnézik tiszták, rendesek-e. A Gyáli-ut 25/a. szám alatti általános leányiskolában például azt hiányolták, hogy a IV. emeleten nincs víz. Ezért nem kielégítő a IV. emeleti tanteremek, folyosók tisztasága. Ebben a hónapban folytatják az iskolaegészségügy felmérését s a vizsgálatok lezajlása után tapasztalataikról beszámolnak mind a tanács oktatási osztályának, mind felsőbb szerveknek.

A tanács és a népfrontbizottság közös munkájának az eredménye az is, hogy a kerületi Hámán Kato-térre a közelmúltban 600 facsemete került. Tavasszal fásítani fogják az egykori Határerdő területét is. A munkásmozgalom régi harcosai a Horthy-elnyomás idején ebben az erdőben tartották összejöveteleiket, de fát a háboru alatt bombázó por tarolta le. Ugy tervezik, hogy nyolcezer facsemetét ültetnek itt el. A környékbeli és a közelben lévő általános iskolák tanulói és pedagógusai már felajánlották, hogy társadalmi munkájukkal segítik a nagy vállalkozást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1955. február 8. 6 óra 25 perc

A FELSZABADULÁS TIZEDIK ÉVFORDULÓJÁNAK TISZTELETRE TALÁLKOZÓT RENDEZ-
NEK A VOLT KREUTZ ROBERT/TANULOOTTHON FIATALJAI

IPARI
i CsE/Szb/HM Li Bn 1955. február 8.

A felszabadulás tizedik évfordulójának tisztelére a volt Kreutz Robert ipari tanulóotthon növendékei március 6-án, vasárnap délután 2 orakor találkozót rendeznek az otthonban. A találkozó célja, hogy megismerkedjenek a fiatalok egymás életével, s baráti beszélgetésen mondják el, mit dolgoznak ma, hogyan használták fel a magyar ifjúsági mozgalom felszabadulás utáni harcában szerzett tapasztalataikat a mai életben.

A találkozót rendező bizottság kéri azokat, akik részt akarnak venni a találkozón, levélben jelentkezzenek. Cim: "Kreutz Robert ipari tanulóotthon ifjúsági találkozója" Budapest, VIII., Makarenko utca 26. /MTI/

- . -

JAVUL A "SPORTSEMEGE" ÉDESSEG MINŐSÉGE

i Gö/Gö/HM NL Bn 1955. február 8.

Az Elelmiszer-csomagoló Vállalatnak a múlt évben forgalomba került Zizihez hasonló "Sportsemegé"-jét igen hamar megkedvelték a fogyasztók, mert a cukorral bevont, szaknyelven mondva drázsírozott napraforgómagból készült édesség nagyon ízletes és tápláló. Nemrégiben azonban panasz érkezett a "Sportsemegé" minőségére, sokan avas ízt éreztek. A szakemberek gyorsan megállapították a hibát: vékony volt a cukorréteg s emiatt avasodhatott meg az olajos mag.

Hamarosan újra megkezdik a "Sportsemegé" készítését, de most már a drázsírozás előtt megpörkölik a napraforgómagot, dió és rumaromával izesítik és sokkal vastagabb cukorréteggel vonják be mint eddig. Ennek ellenére az 5 deka "Sportsemegé"-t tartalmazó zacsko ára továbbra is 1.50 forint lesz. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1955. február 8.

6 óra 30 perc

A ZUGLÓI ÉDESIPARI GYÁR DOLGOZÓI A FELSZÁB DULÁSI VÁLTSÁGOK FELAJÁNLÁSUKNAK MÁR TÖBB PONTJÁT TELJESÍTÉTTÉK.

i G8/Sz1/Sz1 NL, P

1955. február 8.

A Zuglói Édesipari Gyárban naponta mintegy 35 mázsa különböző csokoládés edességet, teásüteményt és csemegéfelét készítenek a szorgalmas munkásoknak. Ez a mennyiség jóval több, mint amennyit a tavaly előir számukra. Januárban például 50.000 forint értékű edességgel teljesítették túl előirányzatukat.

A dolgozók eredményeként különösen arra a kettőre büszkék, amelynek felszábulásának üfordulojára tett felajánlásukban szerepel. Mindkettő mellett nagy beállal már ott van a beírás: teljesítettük!

Mikor a gyár dolgozói felajánlásukat megtették, egyik pontnak bevették, hogy még ebben a negyedévben több mint 40 fajta edességet, tartós süteményt és csemegéfelét készítenek, olyanokat, amelyek hiányosnak az üzletből. Az új edességek készítését januárban megkezdték, bár néhányan ellenesték, hogy az új edességek készítése majd törvül: teljesítésének rovására megy. Az aggódalom felesleges volt, mert azóta törvülket is túlteljesítették és az új edességfelét is készítették már az üzletben. Másik teljesített felajánlásuk: elkészítették a húsvéti/nyusziakat és a csokoládé-tojásokat is. A gyárban most a felajánlás többi pontjának megvalósításán dolgoznak. /MTI/ Csokoládé

MÉRLEZDTEK A MÁGYAR ÓLOMKRISTÁLY GYÁRTÁSÁR

i EL/Sz2/Sz1 NL, Bn

1955. február 8.

A Tokodi Üveggyárban megkezdtek a magyar olomkristály gyártását. A szép csillagos üvegből vázlat, talakat és hamuzokat készítenek. A díszüvegek készítését már néhány héten belül megkezdik. /MTI/

π

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 8 kiadás 1955. február 8. 6 orá35 perc

ÁLLIS

H I R L E K A P Ó V Á R O S K U L T U R Á L T É B B Ö L

i VI/III/Sz. 14, Bn

1955. február 8.

A Lányvárosi Dohánygyár kulturális munkái a felszabadulási műszak sikeréért

Tíz évvel ezelőtt szabadkötői fel a Szovjet Hadsereg hős katonái a Lányvárosi Dohánygyárat. Az emlékeztes évforduló tiszteletére az újságban hétéven ezelőtti felszabadulási műszak kezdődését. A műszak sikerét segítik a kulturális munkák is. Különösen jól dolgoznak a hangshíradó szerkesztői. A hangshíradó minden délután közli a legjobb eredményeket, s egyidejűleg figyelmeztet, hol vannak hibák, amelyek fékeznek a versenyt. A híradónak - amelyet egy lelkes, mindig az újat kereső kis csoport: Monus Aladár, Krassóczy Leo, Vajjon Irma és Holnár Mária szerkesztik - állandó rovata van. Már ezektől elvonulnak az emlékeztető. Az "Állások nem inre..." rovatban például kipellenérezik azokat, akik helytelen magatartásukkal akadályozzák a munkát. A "Csapje nek a darázs" című rovatban szellemes, humoros formában versekkel és dalokkal bírálnak. Az "Emlékezzünk" című rovatnak az a feladata, hogy emlékeztessen a dolgozókkal, milyen hatalmas változások történtek hazánkban a felszabadulás óta eltelt tíz év alatt. A hangshíradó "Emlékezzünk" rovatban felidéz újsárcikkeket, eseményeket 1944-ből, s ugyanakkor ismerteti, mi történt most, mivel írunk az újságok napjaiban. Ez a rovat kitér arra, hogy megvilágítsa a dolgozók előtt a békeperc, a helytállás fontosságát. A "Dolgozó levelei" rovatban részleteket ismertetnek a dolgozók írásaiból, amelyekben egy-egy élmény, kedves történetet mondanak el saját életükből. A "Köszönetnyilvánítás" című rovat azok a kérdéseikkel foglalkozik, amelyeket a dolgozók negyedévenként rendezett köszönetnyilvánítás során kérdőíveken továbbítanak szakmai, szociális, vagy kulturális jellegű problémáikkal kapcsolatban. A hangshíradó természetesen értelem is beszél, hogy a kívánságok közül a gyér vezetői mit valósítottak meg. A "Hogyan dolgozunk" rovatban az újság életéből elcsúszott epizódokat, jeleneteket, hangjátékokat hallhatunk a dolgozók.

A sokoldalú híradó köztársaságunk jelentős szerepét tölt be az újság életében: bírálat, dícsár, nevel, oktat, szórakoztat, egyik fontos eszköze a felszabadulási műszak sikerének is.

Sárvári albumot készítettek a Duronics utcái leányiskola tanulói

A Duronics utcái leányiskola tanulói már a tanév elején elhatározták, hogy összegyűjtik azokat az emlékeket, amelyek a munkásmozgalom fiatalon meghalt mártírjainak - Sárvári Andrénak - életére vonatkoznak. A VII/b osztály négy legjobb tanulója osztályfőnökük - Kerner Józsi kíséretével - meglátogatták Sárvári Andráé anyját. Elbeszélgettek vele fia gyermekkoráról, tanulmányairól, a munkásmozgalom tőrvényeséről. A "Sárvári album"-ban számot adnak a hallottakról, a mandarrol, amit hónapok szorgalmas munkájával gyűjtöttek. /folyt.köv./

TZ



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9 kiadás . 1955. február 8. 6 óra 40 perc
/ HIRIK A FŐVÁROS, 1. folyt. /

Ifjúsági klub nyílik a VII. kerületben

A VII. kerületi DISZ bizottság, a tanács és az MSZHSZ segítségével központi ifjúsági klubot nyit meg a Rákóczi ut 52 szám alatt. A klubban kellemesen és hasznosan tölthetik el szabadidejüket a kerület fiataljai. Sakk és asztalitenisz felszerelés mellett találhatnak ott bőségesen könyveket és folyóiratokat is. Hasonló klubot létesítenek rövidesen a Wesselényi utca 44 szám alatt is, ahol főleg a kisiparban dolgozó fiatalok jönnek össze.

125.000 látogató az V. Magyar Képzőművészeti Kiállításon

A Műcsarnokban rendezett V. Magyar Képzőművészeti Kiállítást továbbra is az érdeklődők ezrei keresik fel. Eddig 125.000-en tekintették meg az elmúlt év lekiemelkedőbb magyar képzőművészeti alkotásokat. A legutóbbi vasárnapon, február 6-án mintegy 3000-en látogatták a kiállítást. Február 20-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a Műcsarnok előadóterében ankétot rendeznek, amelyen Oelmacher Anna művészettörténész tart előadást "Új képzőművészetünk problémái" címmel. Az V. Magyar Képzőművészeti Kiállítás február 28-án zárul. A Fenyves Adolf teremben egy hete nyitották meg Beck András Kossuth-díjas szobrászművész kiállítását. Számos portré és kisplasztikai mű mellett bemutatják a művész új, nagyméretű Bartók-szobrát is. Isen sok érdeklődőt vonz a Képzőművészeti Alap Képcsarnokainak a Váci utcában megnyitott új, reprezentatív kiállítási terme. Az izlésesen berendezett képcsarnokban legutóbb Felckiné Gáspár Anni Munkácsy-díjas festőművész műveit állították ki. A Képzőművészeti Alap Lenin körúti grafikai szaküzletében pedig Toth B. László festőművész alkotásait mutatják be. Hónapok óta van már nyitva a Szépművészeti Múzeum Egyetem utcai kiállító helyiségében megrendezett Paul László- és Derkovits Gyula emlékkiállítás. Eddig körülbelül 43.500 látogató nézte meg a két nagy magyar művész alkotásait. Tekintettel a nagy érdeklődésre mindkét kiállítás nyitvatartását február 28-ig meghosszabbítják.

ÚJ HANG ANKÉTOT RENDEZNEK A II. KERÜLETI KÖZÉPISKOLÁK DISZ-FIATALJAI

Február 11-én a II. kerületi középiskolák irodalmi szakköreinek DISZ-fiataljai a kerületi bizottságon Új Hang ankétot rendeznek. A fiatalok nagyszabású vitán beszélnek meg az irodalmi folyóirat 1954 évi számaiban közölt fontosabb cikkeket.

Nagyszabású kiállításra készülnek a vegyipari üzemek fotoszakértői

Nagyszabású foto-kiállítást rendez a Vegyipari Dolgozók Szakszervezete. A kiállításon 15 üzemű fotokör vesz majd részt, gazdag anyaggal, amely bemutatja a különböző vegyipari üzemek felszabadulás utáni életét, az egyes iparágak fejlődését, az üzemek kulturális és sportéletét. Bemutatják a szociális intézményeket; bölcsődéket, nappálytáborokban játszódó apróságokat, üdülőkben pihenő, szerkező dolgozókat. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 10 kiadás

1955. február 8.

6 óra 45 perc

/HIRLIK A FŐVÁROS. 2. folyt./

Nem feledkeznek meg a kiállítás rendezői a termelési eredmények illusztrálásáról, a gyár újítóinak, elengedő dolgozóinak, példamutató asszonyainak bemutatásáról sem. A fotokörök már megkezdték az anyag gyűjtését és rendezését.

"Tíz év dalai"-korushangverseny a felszabadulás óta készült népdalokból és kórusművekből

A Népművészeti Intézet zenei osztálya szervezte, hogy a felszabadulás tizedik évfordulója tiszteletére nagyszabású korushangverseny rendez. Az ünnepi est műsorát a felszabadulás óta készült, legelterjedtebb kórusművekből és népdalokból állítják össze. A hangversenyre a következő önképzők készítenek: a DISZ Központi Gyűjtőosztály vezetője, a Szabó István vezényletével. A K. kerületi László gimnázium, valamint a képző- és iparművészeti gimnázium egyesített kórusa Fodor László karnagyterrel, a Budapesti Műszaki Egyetem kórusa Pászti Miklós vezényletével, a Vendel utcai tanítónőképző "Bartók" önképzője Pallos Béla karnaggyal, a Textil- és Ruházatiipari Dolgozók Szakszervezetének Központi Önképzője Munkácsi Lajossal az élén, a Budapest Fővárosi Tanácsa Központi férfikara és szimfonikus zenekara, Pádör Béla vezényletével s a IV. kerületi Cipész Kör "Szabadság" férfikara Kiss Dénessel az élén.

Lev Tolsztoj, Csuhov, Gárdonyi, Karinthy és más műveit, köztük kötetben
Lev Tolsztoj "Kozákok" című regényét, Csuhov "Dráma a vadászatban" című elbeszéléskötetét, Maupassant "A szép fiú" című regényét és Kittenberger Kálmán "Vadászkalauzok Afrikában" című izgalmas vadásztörténetét.
Lev Tolsztoj, Csuhov, Gárdonyi, Karinthy és más műveit az Oleso Könyvtárban

Az Oleso Könyvtár népszerű sorozatában a második negyedévében újabb 13 kötet jelenik meg klasszikus és ólókorszaki műveiből. Három kötetben kerül kiadásra Gárdonyi Géza "Bárány csillagok" című történelmi regénye. Újabb Karinthy-kötet lát napvilágot "Nem nekem köszöntök" címmel. Tanácsai Áron Kossuth-díjas "Hazai tükrök" című affuszári történelmi regénye két kötetben jelenik meg. Kiadják Moricz Zsigmond "Nem élhetek muzsikaszéknél" című regényét, Csuhov "Dráma a vadászatban" című elbeszéléskötetét, Maupassant "A szép fiú" című regényét és Kittenberger Kálmán "Vadászkalauzok Afrikában" című izgalmas vadásztörténetét.

Az Állami Könyvtérjesztő Vállalat az év második negyedévében megjelenő 13 kötetre is előfizetést hirdet. Az előfizetési díj erre az év negyedére 80 forint. Előfizetéseket elfogad valamennyi állami könyvesbolt postai kézbesítés esetén a Posta Központi Hírlapiroda, a 61.051 számú csekk számlára.

Bővítették az Országgyűlési Könyvtárat

Az Országgyűlési Könyvtárat 1952 tavaszán nyitották meg a nagyközönség számára. Azóta évről-évre emelkedik látogatóinak száma. 1954-ben például már 55.000-en - az előző évvel kétszeresénél több - vettek igénybe a könyvtár 357.000 kötetes állományát.

A könyvtár dolgozói az ideiglenes várható még nagyobb forgalomra is felkészültek. Újabb és újabb módszereket dolgoznak ki arra, hogyan lehet az olvasók által kért könyvet a legrövidebben kézbeadni. /folyt. kö...

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 11 kiadás

1955. február 8.

6 ora50 perc

/HÍR 4 FŐVIRÓSA folytat./

A könyv-vállománnyal úgy rendezték el, hogy a leginkább közközelbe kerülő művek a kiadószenélyzet kezébe kerülnek. A könyv- és lapanyagokat az előpostán továbbítják a raktárba, ahonnan csúszdán küldik le az igényelt köteteket. S mire a látogató helyet foglal az olvasóteremben, legtöbbször a kört mű is az asztalára kerül. A nagy olvasóteremben 3500 kötetes, ugynevezett szabadpolcos közikönyvtár áll az olvasók rendelkezésére. A polcoknál külön katalógusa van, s az egyes tudományágak szerint különféle színűvel jelzett polcokkal ki-ki tetszése szerint válogathat.

A könyvtár az alaposabb elhelyezést kívánó munkák zavartalanását is biztosítja. Nyolc, egyenként négyszemélyes különosztóját kiadólag kutatók részére tartják fenn. A zsúfoltság elleni védekezés érdekében új, 24 személyes olvasóosztóval bővítették a főterületet, s így az Országgyűlési Könyvtár naponta 500 látogatót képes befogadni.

Megjelent az Irodalomtörténeti tanulmányok első kötete

Az irodalomtörténeti kutatások eredményeinek közlésétől kezdve és a megnövekedett érdeklődés kielégítésére a Műveltségügyi Minisztérium irodalomtörténeti tanulmány-sorozatát jelentet meg. A Magyar Tudományos Akadémia kezdeményezésére megindult sorozatban előbbi és mostani nagyobb terjedelmű irodalomtörténeti tanulmányok becsatolnak közre. A sorozatot Sőtör István Kossuth-díjas, az irodalomtudományok doktora szerkeszti.

A sorozat első számaként megjelent Horváth János kandidátusnak "Arpaludy Károly és irobarátai" című munkája, amely a kultúról és kortársairól az 1930-as években írt két tanulmányát tartalmazza. Az év folyamán további köteteket adnak ki. Reviczky Gyula születésének 100. évfordulója alkalmából megjelent Kollós Klára kandidátus tanulmánya, az íróként a hazalulban elhunyt Gálos Renszék Szentjóni Erőbe Lászlóval írt tanulmányát adják ki, emellett előreláthatólag az Iványi Odórról és Arany Lászlóról szóló tanulmányok jelennek meg.

"Ki mit szeret!" -opera- /és baletttest az Erkel Színházban

Az Országos Filharmonia Hangversenyközpont február 14-én, hétfőn este 8 órakor nagyszabású műsoros estét rendez az Erkel Színházban. "Ki mit szeret!" címmel. A hangverseny műsorán Verdi, Puccini és Bizet-Operák: legszebb áriái, Jacobi, Huszka, Lehár, Kálmán népszerű operett-daljai, Kócsy Jenő Keszkenő című balettjének előnyttánc, Ravel Boleroja és Strauss Kék Duna kerengő-je szerepel. Fellépnek: Svéd Gábor Kossuth-díjas karmester, Mátyás Mária Kossuth-díjas, Havas Ferenc, Huszka Erzsébet, Illosfalvi Róbert, Lakatos Gabriella, Palánky Klára, Rátonyi Róbert, Udvardy Tibor, a Budapesti Zenekart Pojány László vezényli. Műsorvezető Horváth János.

- . -

2 /MTI/



MÁRCIUSBAN MEGINDUL A KUTATÁS A MEZŐGAZDASÁGI IZOTOP-LABORATÓRIUMBAN

i Kö/B/Gy No VE 1955. február 8.

Február végén az Agrokémiai Kutató Intézetben elkészül a mezőgazdasági kutatások céljait szolgáló izotop-laboratórium.

A mesterségesen radioaktív anyagokkal, az úgynevezett izotópokkal folytatott kísérletek a mezőgazdasági kutatások új útjait nyitják meg. A kísérletekhez használt sugárzó atomok segítségével a növényi táplálkozás, a tápanyagforgalom, a fejlődés sok olyan folyamatát lehet végigkísérni, amelyek felderítésére eddig nem volt lehetőség. A sugárzó anyagokat tartalmazó táptalajon tenyésztett kártevő rovarokkal, baktériumokkal - amelyek a táptalajtól maguk is sugárzóvá válnak - figyelemmel lehet kísérni viselkedésüket a növény testében. Sugárzóvá tett műtrágyával nyomon lehet követni a tápanyag beépülését a növénybe. Sok hasznos, fontos vizsgálaton kívül lehetőség nyílik az új laboratóriumban arra is, hogy megállapítsák a sugárzások hatását a különböző növényekre.

Az Országos Találmányi Hivatal támogatásával megépülő laboratórium műszereit a Központi Fizikai Intézet segítségével már elkészítették. Valamennyi Magyarországon készült. A kísérletekhez szükséges izotópeket a Szovjetunió biztosítja rendelkezésre.

A laboratórium munkája két részre tagozódik: az agrarbiológiai részleg irányítója Györfffy Barna Kossuth-díjas professzor, az agrokémiai részlegé DiGleria Jenos, az Agrokémiai Kutató Intézet igazgatója.

A laboratóriumban különleges óvóberendezésekkel gondoskodnak az ott dolgozók testi épségének megővéséről. A laboratóriumba belépők védőruhát öltenek magukra. A kutatómunka zárt helyiségben folyik, melyekben különleges berendezés gondoskodik a levegő állandó felújításával a levegőbe került sugárzó anyagok azonnali eltávolításáról. Munka után külön műszer mutatja, hogy nem maradt-e testükön, vagy ruhájukon valamilyen sugárzó anyag. A laboratóriumban csak az dolgozhat, aki külön tanfolyamon elsajátította az izotópokkal való foglalkozás legfontosabb tudnivalóit.

Az új laboratóriumban, amely a Magyar Tudományos Akadémia Központi Izotóp-bizottsága ellenőrzése alatt áll, már a jövő hónapban megindul a kutatómunka. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 13. kiadás

1955. február 8.

M óra 40 perc

K I M E L K E D Ő E R E D M É N Y E K E T H O Z O T T A F E L S Z A B A D U L Á S I V E R S E N Y A M E Z Ő G É P I P A R B A I

i S I / F a / G y N L V E 1955. február 8.

Parasztságunk rövidesen közzelfogható jeleit látja mezőgépipari üzemünk felszabadulási munkaversenyének, a mezőgazdasági gépek készítésével foglalkozó gyárak 7.4 százalékkal túlteljesítették januári tervüket. Az állások a Kóstalemezgyár dolgozói, akik nagyobb mennyiségű kukoricamorzsolót és gabonatisztító triórt gyártottak terven felül. Havi tervüket 141 százalékra teljesítették. A Törökszentmiklósi Mezőgazdasági Gépgyár husz tárcsástermnával, 17 lovasgeroblyával, tíz rendrakóval és tíz gépi morzsolóval gyártott többet tervénél.

Export-tervét még nagyobb sikerrel, 108.4 százalékra teljesítette a mezőgépipar. A Szállítóberendezések Gyára kivételével az iparág minden üzeme túltett exportkötelezettségén. A többi között a Törökszentmiklósi Mezőgazdasági Gépgyár 40 tárcsástermnát, az EMAG pedig négy kombájt adott át januárban terven felül export-célokra. /MTI/

M U N K Á S V É D E L M I U J I T Á S A Z E P L É N Y I É R C B Á N Y Á B A N

i D I / S z b / G y N L V E 1955. február 8.

Az érc rábbantásakor, fejtésekor lehellétfinomságu por keletkezik, amely belélegezve megtámasza a tüdőt, a szervezetet és szilikózis-mérgezést okoz. Régi gond az ércbányászattal: hogyan védekezhetnének a leperedményes esetben a szilikózis-megbetegedés ellen.

Börzsei József, az eplényi ércbánya mérő technikusának olyan érdekes újítást dolgozott ki, amellyel csaknem teljesen megelőzhető az ilyen szakmai megbetegedés. A bányászásakor keletkező port a fejttákalapács elhasznált sűrített levegőjével elszívják és egy vízes tartályba vezetik. Itt az ércpor leülepszik, s az egészságra ártalmatlanná válik. Börzsei József újítása alapján az eplényi ércbányában már több ilyen perelszívót helyeztek üzembe, s a tapasztalatok azt bizonyítják, hogy a gyakorlatban jól beválnak. /MTI/

Ko

M T I B E L T Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1955. február 8.

M őrakó perc

HIREK AZ MSZT-SZERVEZETEK ELŐLÉBŐL

Ö Vid -oz/Sznó/gy -ez VE 1955. február 8.

Sokrétű programot dolgozott ki a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára a Veszprém megyei MSZT-szervezet

Veszprém megye dolgozói szűles körben alkalmazzák a szovjet tudomány vívmányait, a szovjet munkamódszereket. Az MSZT megyei szervezete a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára készülve gazdag programot dolgozott ki ezeknek elmélyítésére. Márciusban a megye több helységében megrendezik az "Leningrádi technika napját" a műszaki értelmiség részére. Ez alkalommal a Szovjetunióban járt műszakiak, Kossuth-díjas egyetemi tanárok számolnak be tapasztalataikról.

Az MSZT felkérésére azok a Veszprém megyei fiatalok, akik a Szovjetunióban végezték tanulmányaikat, a megye ifjúságának tartanak beszámolókat a szovjet fiatalok életéről.

A szovjet írók legutóbbi kongresszusa anyagának ismertetésére öt vitacestet szerveznek a megyében.

Az MSZT-szervezetek kisfilmeket, diafilmeket, szakkönyveket és dokumentációs anyagot juttattak a gazdaköröknek, hogy a dolgozó parasztság minél nagyobb számban megismerhesse a szovjet mezőgazdaság eredményeit és a szovjet parasztok életét.

Előadás Budapesten Gribojedov orosz íróról

A Magyar-Szovjet Barátság budapesti elnöksége az Irészövetség, a Szovjet Könyv Háza és a Gorkij könyvtár február 10-én, csütörtökön este 7 órakor a Szovjet Könyv házában /Gorkij fasor 45./ irodalmi estét rendez Gribojedov orosz író halálának 160. évfordulója alkalmából. Az est során Kardos László Kossuth-díjas egyetemi tanár Gribojedov életéről és műveiről tart előadást. Közreműködik Horváth Ferenc színművész. Az előadást filmvetítés követi, melyen Gribojedov "Az ész bajjal jár" című vígjátékának filmváltozatából mutatnak be részleteket. /MTI/

Ko

20 óra 05 perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

Mai B 14. kiadásunk utolsó bekezdésének negyedik sora helyesen a következő: "irodalmi estét rendez Gribojedov orosz író szünetésének 160. évfordulója ..." stb.
/MTI/

1955. február 8.

1955. február 8.

Mai B 14. kiadásunk utolsó bekezdésének negyedik sora helyesen a következő: "irodalmi estét rendez Gribojedov orosz író szünetésének 160. évfordulója ..." stb.
/MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe !

20 óra 05 perc

20 óra 05 perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

Mei B 14. kiadásunk utolsó bekezdésének negyedik sora helyesen a következő: "irodalmi estét rendez Gribojedov orosz író születésének 160. évfordulója ..." stb.

/MTI/

1955. február 8.

1955. február 8.

Mei B 14. kiadásunk utolsó bekezdésének negyedik sora helyesen a következő: "irodalmi estét rendez Gribojedov orosz író születésének 160. évfordulója ..." stb.

/MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe !

20 óra 05 perc



M P I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás 1955. február 8.

11 óra 50 perc

A MAGYAR IFJUSÁG ÉLETÉBŐL

6 HA/CSE-Vid Tr -cz Gy VE 1955. február 8.

A felszabadulási kulturális seregszemlére készülnek a budapesti fiatalok

A főváros ifjúsága is nagy örömmel fogadta a felszabadulási kulturális seregszemle meghirdetését. Budapest üzemeiben, iskoláiban, intézményeinél megindult már a készülődés. A VIII. kerületben például az üzemek és a hivatalok legjobb fiatal kulturális munkásai-ból szervező bizottság alakult, amely tervet dolgozott ki a kerületi seregszemle megrendezésére. A Luggyerfa-árnyék DISz tánc- és színjátékos csoportja már készül a bemutatóra. Bejelentette fellépését a Budapesti Ruhagyár, a 8. számú MTH-intézet kulturális csoportja is. Az I. kerületi uttorok a kerület valamennyi iskolájában szavalóversenyt indítottak. A vetélkedés legjobbjai kerületi döntőn vesznek majd részt.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetemen a seregszemle alkalmából alakítják meg az egységes DISz-kulturális csoportot: a bölcsészkar jól működő 30-tagú színjátékos csoportját kibővítik a természettudományi kar fiataljaival. A jogi kar hallgatóival bővül a 40-tagú énekkar és a 20-tagú táncoskar.

Értékes kezdeményezések a sztálinvárosi DISz-szervezetek taggyűlésein

A legtöbb sztálinvárosi DISz-alapszervezetben már megtartották a városi DISz-értékeztető küldöttököt választó taggyűlést. A taggyűléseken értékes kezdeményezések születtek a szervezetek belső életének megújítására. Többhelyütt például elhatározták, hogy leányköröket, varró-, hímző- és főzőtanfolyamokat szerveznek. Az Ut- és Csatornáképítő Vállalat fiataljai társadalmi munkára tettek ígéretet. A Vegyipari Vállalat DISz-szervezete hetenként többször is rendez majd klubestet. Az évárosi DISz-szervezet ismeretterjesztő előadássorozatot indít.

Javul a Vas megyei DISz-szervezetek munkája

Vas megye DISz-szervezeteinek munkája az utóbbi időben javulást mutat. Pörncsápátiban például még az elmúlt évben nagyon vontatottan haladt az ifjúsági munka. 1954 végén Kovács Tibor tisztelettel választották a szervezet tükánává, s azóta szép eredményeket érttek el.

/Folyt.köv./ Kó

M T I B E L P Ö L D I H I R E I

B 16. kiadás 1955. február 8.

M órák perre

/A magyar ifjúság életéből, folyt./ ö HA/CSE-Vid Gy Tr -cz VE

Egyébként a DISz helyiségében táncsoport, énekkar működik, együtt tanul, szórakozik a falu ifjúsága. A felszabadulás 10. évfordulójának ünnepén a fiatalok egésznapos műsorral kívánják szórakoztatni a falu lakóit. A megyében tartott külföldi választótaggyűléseken szép számmal vesznek részt a DISz-en kívül álló fiatalok is, akik közül számosan jelentkeznek a DISz sorába.

Március 15. és a felszabadulási évforduló megünneplésére készül Székesfehérvár ifjúsága

Székesfehérvár fiataljai márciusban két nagy ünnepet köszöntenek: megemlékeznek a 48-as forradalom születésnapjáról és március 23-ról, a város felszabadulásának tizedik évfordulójáról. Március 15-én este a város ifjúsága nagy műsoros estét rendez a színházban. Az iskolák diákjai Petőfi szavalóversenyen vesznek részt.

A város felszabadulás 10. évfordulójának előestéjén fáklyás felvonulást rendeznek a DISz-fiatalok a város főutcáján, a Serepályesi utcán, ahol a szovjet csapatok először léptek a város területére, március 23-án gyümölcsfákat ültetnek az utcákba. Az územek ifjúsági munkácsi ajándékait is készítenek a nagy évfordulóra, amelyeket a komszomolistáknak küldenek majd el.

A tápi DISz-szervezet a népfrent-bizottság célkitűzéseiről

A Győr megyei Táp községben alig egy hónapja alakult meg a 70-tagú DISz-szervezet. Rövid idő alatt két színjátszó csoport, zenekar alakulása, varrő- és táncanfolyam szervezése igazolja a fiatalok kezdeményező erejét. A DISz-szervezet legutóbbi taggyűlésén elhatározták, hogy minden erejükkel támogatják a helyi népfrent-bizottság célkitűzéseit. Társadalmi munkával járulnak hozzá a többi között a községi kulturotthon és a fürdő építéséhez. /M II/

Ky

M T T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 17. kiadás 1955. február 8.

12. évf. — 10. perc

MAGYELÉNTKA A FAVASZ HIRNÖKEI A SZEGEDI FEHÉRTŐN

Vid X R/F/cy No 117 1955. február 8.

A Szeged melletti fehértő kétezres kórház védett területét a napokban vándormadarak ezrei lepték el. A tóra sűrű csapatokban érkeznek vissza az ősszel elrepült vadlibák és vadkacskák. Evtizedek óta először történik meg, hogy ezek a madarak már február elején - a szokottnál két-három héttel hamarabb - visszatérnek a földközi-tenger vidékéről.

Ugyanakkor az északon fészkelő fűtyülő récék utnak indultak a skandináv partok felé. Ugyancsak visszacsalta a közelgő tavasz a Fehértő gyakori vendégeit, a kanalas és a tőkés récéket. A rezervátum vizsein és nádaszibon menedékre talált buvárrécek is bucsút vettek ideiglenes otthonuktól és északabbra vonulnak. /MTI/

A IV. MAGYAR BÉKEKONGRESSZUSRA KÉSZÜL AZ ORSZÁG

Vid H4/Tr/cy -ez VE 1955. február 8.

A háború szenvedéseire emlékezve beszélgetnek a békéről Kabán

"A mi gyermekeink közül is többen meggyilkoltak a német fasiszták. Hiltakozunk a nyugatnémet fasiszta hadsereg fel-támasztása ellen. Követeljük, hogy az atomfegyver gyártását tilt-sák le és az atomerőt, miként a Szovjetunióban, békés célokra hasz-nálják fel..." - Ez áll azokon a békesiveken, amelyeket a Hajdu megyei Kabán visznek házról-házra ezekben a hetekben. A békebizott-ság tagjai felkérnek minden otthont, hogy a békéről beszélgesse-nek. Gyakran esik szó az elig 10 éves történelekről: hogyan hajtottak a fasiszták a Demjanich utcára négy embert, hogy minden ok nélkül agyonlőjjék őket. A falu temetőjében több mint 200 fejta emlékeztet a háborúra - az utcai harcok a lakosság köréből is sok áldozatot követeltek. Kabán a békeuláírásgyűjtés az 1944-es mártírok utcájá-ban kezdődött. Varga Mártonék írták alá elsőnek a békeívet, akiknek 17 éves fiát gyilkolták meg...

Pócsi munkások levele nyugat-németországi dolgozó társaikhoz

Régezt sem mulik el nap, hogy a város üzemeinek valamelyikében ne gyűlnének össze a dolgozók, megtergyalni: hogyan tehetnének mind többen és többen a Béke-Világtenács felhívásának sikeréért.

/Folyt.köv./

Ko

B 18. kiadás 1955. február 8.

12 óra 05 perc

/A IV. Magyar Békakongresszusra...folyt./ Vid HÁ/Tr -cz Gy VE

A napokban a Dél-dunántúli Áramszolgáltató Vállalat 300 dolgozója levelet küldött a nyugatnémetországi Lübeckben lévő Beszaksnyugatnémet örömi munkásainak. "Mostanában kötjük meg az 1955. évi kollektív szerződést - írják levelükben. - A szerződésben igazgatónk vállalja, hogy növeli a szociális és kulturális beruházásokat, ebben az évben is tovább könnyítik munkánkat. Mi azt vállaltuk, hogy újabb öt közegyet, számos gépállomást, állami gazdaságot és termelészövetkezetet villamosítunk. Újságokból olvastuk, hogy a lübecki faciszta éljes módon garázdálkodtak a munkások szervezeti házában, kivénjuk, hogy méltó módon megbüntessék a faciszta provokátorokat és kérjük, harcoljatok velünk együtt a békéért! - hangzik a levél.

Járásai béketalálkozókra készülnek
Pest megyében

Pest megyében február 13-án és 20-án tartják a kongresszust előkészítő járási béketalálkozókat. A helyi szervek igyekeznek minél ünnepélyesebbé tenni a békeharcosok seregszemléit. A gödöllői járás községeiben például a tanács vezetői bucsuztatják a küldötteket. A ráckevei és a dabasi vasutállomást feldisztatják és ünnepélyesen fogadják a találkozó résztvevőit. Számos helyen készítik már a IV. Magyar Békakongresszus küldötteinek szánt ajándékokat. /MTI/

FEBRUÁR 16-ÁN NYILIK MEG AZ ÁLLAMI GAZDASÁGOK MINERŐLTJA BUDAPESTEN

i Hő/H/Gy No VE 1955. február 8.

Az állami gazdaságok budapesti mintatoltjának - amelyben a közönség közvetlenül vásárolhatja meg a gazdaságok kiváló minőségű termékeit - február 16-án, szerdán délután 11 órakor lesz az ünnepélyes megnyitása a Lenin körút 106. szám alatt. Délután két órától kezdve a boltban megindul az előadás a nagyközönség részére. /MTI/

16

B 19. kiadás

1955. február 8.

12 óráig perre

A LAKOSSÁG SZÉLSŐ RÉTEGEINER MEGHALLGATÁSÁVAL, A NÉPFRONTSÉGITÉSSEL
ALKALMAZTATJUK A KÖZSÉGPOLITIKAI TERVEK TÁJÉKOZTATÓIT

ö Vid. H. / Szén / Gy - cz VI 1955. február 8.

Ezekben a hetekben a tanácsok országsszerte meg-
tárgyalják községpolitikai tervüket. A tervek alapja: a lakosságnak
a jelölőgyűléseken, tanácsotgi fogadóórán elhangzott kérései,
javaslatai. Mind a tervek részletes kidolgozásában, mind azok végre-
hajtásában tanácsaink hasznos tanácsai a népfront-bizottságok.

Jelentősen fejlesztik a pécsvárad
járás egészségügyét

A pécsvárad járás tanácsa ebben az esztendőben je-
lentősen továbbfejleszti a falvak egészségügyét. Ebben a járásban
a felszabadulás előtt hét orvos dolgozott, ma már 11-en munkálkod-
nak. Felszerelések, műszerkészletük mintegy megháromszorozódott.
A járásban három egészségház van, az idén újabb négyet terveznek:
Szederkényben, Véménzen és két bányásztelepben. Hosszúhatáson
és Hidason. Rendbehoznak három orvosi rendelőt és lakást - ezzel
minden körzeti orvos megfelelő egészségügyi lakáshoz, korszerű ren-
delőhöz jut. Az orvosok és a védőnők ismereteinek bővítésére tapaszt-
latcserét szolgáló látogatásokat szerveznek ebben az esztendőben
más baranyai járások egészségügyi dolgozóival.

A járási tanács a népfront segítségével minden köz-
ségben felülvizsgálja a vízellátás, a vízszabályozás kérdéseit.
Nagyrészt társadalmi munkával kutatóják azoknak az I. István korabeli
vízvezetőknek az útját, amelyek nyomán a Mecsek forrásaitól két-
három tárolómedencét tölthetnének meg a pécsvárad hegyoldali víz-
ellátásának javítására. Múlt kutafarásra, a meglévő kutak mélyíté-
sére tesznek javaslatot a községi népfront-bizottságok.

Szedényben, amelyen a Cséle-patak szel keresztül,
a legkisebb esőzések alkalmával is víz gyűlik össze a föld közepén.
Megpochadva szunyogtölepeket táplál, veszélyezteti a lakosság
egészségét. A járási tanács a vízszabályozásokra előirányzott
százezer forintból megfelelő összeget juttat a kérdés megoldására.
A község dolgozói a népfront-bizottság kezdeményezésére eddig 320
szekér- és 810 gyalognapszámot ajánlottak fel a munka meggyorsítá-
sára.

/Polyt. köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2o. kiadás 1955. február 8.

12 óra 50 perc

/A lakosság szüles rétegeinek...folyt./ 3 Vid HA/Szné/ty -ez VE

Iskolát építenek, fásítanak
Öreglakon

A Somogy megyei Öreglak község tanácsa sok régi kérdés megoldását szolgálja az idei községpolitikai tervében. A baráti szülőhogy vidéke például több kilométerre fekszik a falutól és a gyerekek túl idején fárasztó gyaloglás után jutnak csak el az iskolába. Elvették, hogy nyitántermes általános iskolát és tanítólakást építenek itt. A község nyugati legelőin 600 fecsémete elültetésével apróskertet létesítenek, hogy elősegítsék a helymehenyétnyújtást. Kutat is fűnek itt, a körötte 600 négyszögölön fásítanak. A DISZ-fiatalok is hozzájárulnak községük szépítéséhez: díszfákat ültetnek a temetőkerthöz, a kulturház és a mozi környékén. Jelentős célkitűzése a községpolitikai tervnek népfürdő építése az Öreglakon átfolyó patak vizének felhasználásával. MII/

14 VIZIMALMOT HAJT A KÁCS PATAK VIZE

Vid E/ty No VE 1955. február 8.

A Bükk alján eredő, bővizű forrásokkal táplált Kács patak vize évtizedekkel ezelőtt több vizimalmot hajtott. A jó minőségű lisztet őrülő vizimalmok garatába azonban hosszú évekig nem öntötték örölnivalót.

Tavaly a Kács patak melletti Kácsán, Tibolddarócon és Bükkábrányban a tanács, a földművelésügyi szervezetek és a termelőszövetkezetek ismét szolgálatukba állították a patakt. Ez év januárjában a Kács vize már ismét 12 vizimalom kerékeit forgatta. Nemrégiben a tibolddaróci földművelésügyi szervezet újabb vizimalmot állított üzembe, amellyel az egész községnek elegendő gabonát tudnak megörölni.

A Kács patak vize most/tizenharmadik nagykerékét is mozgásba hozta. A kácsi Új barázda Termelőszövetkezet megkezdte új malomának próbajáratását. A malom fölött és körül majd a falu dolgozó parasztjainak, a termelőszövetkezet a vállalkozásból szerződéseket kötött. Ebből a községben lakó bányászok és más ipari munkások husszükecséltét fedzik.

A patak 1955-ben már majdnem 100.000 forint értékű energiát ad a portja mellett települt közlegyeknek. /MTI/ Ko

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 21. kiadás

1955. február 8.

13 óra perc

KOMLÓI SZERELŐK SEGITIK AZ ÉNYHÁZASZÖVETKEZETI TERMELŐSZÖVETKEZETET

Vid R/B/Gy No VE 1955. február 8.

A Baranya megyei üzemekben a felszabadulási verseny során szemmel láthatóan fellendült a mezőgazdasági patronázsmunka. A Pécsi Porcelángyár kőművesei felépítették a harkányi gépállomás műszaki irodáját, hűtő- és szerelőműhelyét, a 14. számú Autójavító Vállalat dolgozói pedig a gépek és a teherautók rendbehozásában segítenek.

A patronáló baranyai üzemek közül a komlói Bányagépjavító Vállalat nyújtja a legnagyobb segítséget a mezőgazdaságnak. A vállalat tavaly mintegy félmilliárd forint értékű munkával támogatta a gépállomásokat és a termelőszövetkezeteket. Nyolc komlói szerelő jelenleg is a magocsi gépállomáson és az ényházaszövetkezesi termelőszövetkezetben foglalatoskodik. Magocson egy hónapja javítják a munka-, erő- és cséplőgépeket. A szükségessé alakult részről Komlón dolgozó szerelőtársaik gondoskodnak. Az ényházaszövetkezesi termelőszövetkezetben ugyancsak dícsérettel dolgozik a bányagépjavító névén. A szerelők rendbehozzák a termelőszövetkezet valamennyi akóját, boronáját. A patronálók közreműködésével készült el a termelőszövetkezetben az új szivattyugyűjtő és segítettek a sertésfiastató csővezetékének beépítését is. /MTI/

21 SZAKKÖRBEI DOLGOZNAK A FIATALOK A GYÖMRŐI TERMÉSZETMŰVÉSI ÁLLOMÁSON

Vid R/B/Gy No VE 1955. február 8.

Győrön nemrég természetkutató állomást alakítottak a menori járás fiataljai. A fiatalok érdeklődésére jellemző, hogy az állomáson 21 szakkör működik, s ezekben csaknem háromszáz fiatal szervezkedik. A mezőgazdasági, kertészeti, méhészeti, gyógynövénytermesztési, meteorológiai, barkácsoló és más szakkörök munkáját a járás legjobb szakemberei, kiváló pedagógusai irányítják.

Az egyes szakkörök felszerelése mindenképp bővül. Az állattenyésztési szakkörben nyulat, őzbakot, kigyót, teknősbékát, halakat és más állatokat tanulmányozhatnak a fiatalok. A növénytermesztési szakkör üvegházában pálmát, citrom, narancs és kaktusz díszlik. A fiatalok munkáját mikroszkópok, barométerek, akváriumok és kémiai szerkek segítik. /MTI/

Kö

B 22. kiadás

1955. február 8.

13 óra 35perc

TÖBB MINT EZER HOLDRA KÖTÖTTK TALAJMŰVELÉSI SZERZŐDÉS TEGYENILEG
DOLGOZÓ PARASZTOKKAL A TOLNA MEGYEI GÉPÁLLOMÁSON

Vid R/B/Sy No VE 1955. február 8.

A Tolna megyei gépállomások körzetében megnövekedett a dolgozó parasztek érdeklődése a gépi talajmunka iránt. Sokan és szívesen kötnek talajművelési szerződést.

A bőskei gépállomás tavaly nem dolgozott az egyénieknek, az idén már több mint száz gazdával, 207 holdra kötött talajművelési szerződést. A gépállomást nagy számban keresik fel a gazdák, mert a traktorosok az elmúlt ősszel kifogástalanul dolgoztak a bőskei határon. A gépállomás agrónomusai gazdaggyűléseken is ismertették a gépi munka előnyeit.

A közeli gépállomás szintén több száz holdra kötött talajművelési szerződést az egyéniakkal. Bogyiszlón, Szekszárdon és Ócsényben már meg is kezdték a tavaszi szántást az egyéni gazdák földjén. A dolgozó parasztek elismeréssel beszélnek a traktorosok munkájáról.

Tolna megye gépállomásai eddig összesen több mint ezer holdra kötöttek talajművelési szerződést egyénileg dolgozó paraszttal. /MTI/

JÓL TELLENK AZ ÁLLATOK VAS MEGYÉBEN

Vid R/B/Sy No VE 1955. február 8.

Vas megyében ősszel 235.000 köbméter silót készítették télire, 40.000 köbméterrel többet, mint egy évvel ezelőtt. Ebből az egyéni gazdák 135.000 köbmétert silóztak. A termelőszövetkezeteknél egy-egy állatra 12,2 köbméter siló jut, ezenkívül a tevék 1.096 vagon szilót tartálynyról is gondoskodtak.

A gondos felkészülés most termi gyümölcsöt, meggyet, szerte jól telennek, erőben vannak az állatok, elhullás nem volt. A legtöbb termelőszövetkezetben tartják a nyári tejtermelési szintet, sőt a hegyfaluhi Petőfi, a nemeskáltai Uj Barázda és a nagygeresdi Kossuth Termelőszövetkezetben emelkedett az istállóátlag. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1955. február 8.

13 óra 35 perc

MAGYAR VASARNYLOVAK SIKEREI BELFÖLDÖN

i Lő/B/gy No VI 1955. február 8.

A Főrszállattenyésztő Állami Gazdaságok Igazgatóságának egy ével ezelőtt létesített különleges lótelepéről, az ugynevezett export lóistállóból már az első évben sok jóképességű ló került külföldre, főleg Olaszországba. A különbséggel kiképzett ugrólovak több, nagy külföldi versenyen arattak már sikereket és szereztek jó hírnevet a magyar lótenyésztőknek. A hegyhegyesről származó "Hépehely" nevű mén például első díjat nyert a bergamoi lovasversenyen. Más versenyeken két II. és egy III. helyezést ért el. A bolognai "Normann" mén Cernabichon 107 ló között lett első a 120 centiméteres díjugratásban. Bolognában nyert első, Genovában második díjat a Bőszénfáról származó "Alborusz".

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításon a bolognai Bonaldi Adriano által megvásárolt 21 magyar lóból többen Dél-Amerikába szállítanak egy ottani lovaglőiskola részére. Köztük van a bődönhúti "Atyus", a szentegáti "Fergó", a bakonypülöskei "Lucifer" és a bőszénhúti "Holló".

Azóta újabb 14 lovat vásároltak meg Olaszország részére. Ezeket betanításuk után szállítják ki.

Legutóbb Norvégia részére vásároltak meg egy lovat. A norvégok elérhetőleg még több ugrólovat vásárolnak. Újabban a svédek részéről is érdeklődés nyilvánult meg a magyar lovak iránt. /MTI/

ÖSSZEJÜJTİK ÉS KIADVÁNYBAN ISMERTETIK BÉKÉS-MEGYEI KIVÁLÓ ÁLLATTENYÉSZŐK ÉS FŐINER MUNKAMÓDSZEREIT

Vid L/B/gy No VI 1955. február 8.

Békés megyében a Hazafias Népfront és a megyei tanács közös kiadásában hamarosan megjelenik a megye legjobb állattenyésztőinek munkamódszereit ismertető cikkgyűjtemény. A hatvan oldalas, képekkel illusztrált kiadványban az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek kiváló állattenyésztői és egyéni gazdák számolnak be arról, hogyan érték el kiemelkedő eredményeket az állattenyésztésben. A kiadvány tízezer példányban jelenik meg, s nagy számmal juttatnak belőle Hajdú, Szolnok és Csongrád megyébe is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRER

B 24. kiadás 1955. február 8.

13 óra 10 perc

IDŐJÁRÁSJELZÉS

& Gy P A Meteorológiai Intézet jelenti február 8-án,
kedden délben:

Sokfelé eső

A Brit szigeteken át Közép-Európa felé tartó enyhe óceáni levegő ma reggelre elérte Németországban és az Alpok nyugati lejtőit. Hatására Angliában és Franciaországban 9-13 fokos reggeli hőmérsékletek alakultak ki. Európa keletebbre fekvő területein egészen a Volgáig nincs komolyabb hideg, s a hőmérséklet éjszaka is csak 1-3 fokkal süllyedt a fagyponthoz alá. Ezzel szemben az Urál környékén még mappá is minusz 10 fok alatt maradt a hőmérséklet.

Hazánkban hétfőn időnként élénk északi széllel hidegebb levegő érkezett. Nappal a levegő csak 3-6 fokig melegedett fel. Hajnalban országsszerte minusz 1 - minusz 4 fokig terjedő fagyok voltak. Több helyen volt futó eső, hőszállingózás.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 3 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 2.2 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Erősen felhős idő, sokfelé havazás, havaseső, eső. Mérsékelt déli-északnyugati, később nyugati-északnyugati szél. Az éjszakai lehülés főként nyugaton gyengül. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: plusz 1 - minusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 2-5 fok között.

x x x

A fit's alapjául szolgáló várható középhőmérséklet szerdán 0 - plusz 3 fok között lesz. /MTI/

B 25. kiadás

1955. február 8.

14 óra 25 perc

BIRÓSÁG ELÉRÜLNEK AZ ÁCSI CUKORGYÁR CSALÓI

k. Á. E. K. Be Gy Li VE 1955. február 8.

A szárított répaszellet - a cukorgyárak mellékterméke - igen tápduos takarmány, ezért rendelet írja elő, hogy a cukorgyáraknak minden átvett 100 kiló cukorrépa után 3 kiló szárított répaszelletet és fél kiló melaszt kell biztosítani a termelők részére kedvezményes áron.

Az Állami Ellenőrző Központhoz bejelentések érkeztek arról, hogy az Ácsi Cukorgyárban egyesek visszaéléseket követnek el, megkárosítják az államot és a szerződéses répatermelőket és ártanak a dolgozó parasztság szerződési kedvének.

Az Á. E. K. vizsgálta megállapította, hogy a gyár nem adt ki hiánytalanul a termelőknek járó szárított répaszelletet, halott sokkal nagyobb mennyiséget adhatott volna a gazdáknak, ha nem történtek volna visszaélések, csalások.

Pál László, a termeltetési osztály vezetője - akinek felelőse lett volna becszoptjait ellenőrizni - járt elől a csalásban. Összeíratta ezeket a gazdákat, akik nem igényelték répaszelletet, hamis kiutalással ezek nevére, de saját magának szerezte meg és barátainak juttatta a szárított répaszelletet. A bakonybányai termelőknek járó mázfél mázsa melaszt is így juttatta fuvarosoknak. A sári termelők nevére szóló 250 mázsa nedves répaszelletet Odor József Ácsi répatermelési feladónak juttatta.

Odor ezen felbuzdulva most már nyugodtan vesztegette meg Horváth II. Pétert, a termeltetési osztály csoportvezetőjét, hogy ilyen módon további szárított répaszelethez és melaszhoz jusson. Horváth összejárt az ottani községi felelősével és az ottani gazdák nevében, tudtuk nélkül igényt adott be a gyárhoz. A kiutalásokrát ráhamisította nevüket a kiosztási jegyzékre, hogy Odor megkapja a 32 mázsa szárított répaszelletet és a 6 mázsa melaszt, aminek egy részét, mint szabványt eladta Odor a hivatalos ár ötszöröséért adta el az Ácsi Földművelésügyi hivatalnak.

Amikor az Á. E. K. vizsgálta nyomán Odor Józsefet elbocsátották állásából, a lakásán levő raktár átvételekor 31 mázsa - több mint 30 ezer forint értékű - olyan cukrot találtak nála, amelynek eredetét nem tudta igazolni.

Gonda Lajos répa felügyelő sem akarta elmulasztani, hogy könnyű hasznot húzzon becszoptjából. Hamis kiutalással 11 mezőőrsi termelő nevében 28 mázsa szárított répaszelletet és négy mázsa melaszt szerzett magának.

/Pol. y. köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás 1955. február 8.

14 óra 35 perc

/Biróság elé kerülnek...folyt./ k ÁEK Gy Be Li VE

Schiffner János raktáros és Szakács Mihály melaszkezelő is ilyen módon jutottak répacselethez és melaszhoz, amit aztán eladtak.

Izenkívül az ÁEK vizsgálata a csalások és sikkasztások egész sorát tárta fel. A visszaélések hosszú időn át zavartalanul folytak, mit lehetővé tett az, hogy az igazgatót félrevezették és hogy a felettes államtisztviselői nem gondoskodtak megfelelő ellenőrzésről.

A leplezett csalókat, üzkeredőket az ÁEK átadta az ügyészségnek.

A kárt szenvedett szerződéses gazdáknak pedig sürögösen meg kell kapniuk járandóságukat./MTI/

ÁRADTA ELSŐ TERMÉKÉLT A WILHELM FIECK VAGON- ÉS GÉPGYÁR ÚJ NEMES-
ACÉLMŰVE

i SI/HM/cy PL VE 1955. február 8.

A Wilhelm Fieck Vagon- és Gépgyárban néhány hónappal ezelőtt kezdte meg a próbüzemi termelést az ország első nemesacélműve. Az öntéstől az acél nemesítéséig és kovácsolásáig minden műveletet ebben az üzemben végeznek el, még pedig korszerű gépekkel és zárt ciklusú rendszerben. Nagyteljesítményű ivfényes olvasztókemence, új, szovjet gyártmányú 3200 kilos gőzkalapács, több korszerű/kokilla-elmelegítő mélykemence, műszerekkel ellátott lágyítókemence nyújt segítséget ahhoz, hogy az üzem dolgozói kitűnő minőségű nemesacélokat kovácsoljanak szerszámgyáraink részére.

A hőkezelő és melegítő kemence, újrendszerű nemesacélmű már az első hetekben kifogástalan munkát végzett. Munkaselejtje nem volt, s a korszerű gépek segítségével a szokásos 50 százalékról 62 százalékra növelte az anyagkihozatalát. Ez azt jelenti, hogy ugyanannyi nyersanyagból 20-22 százalékkal több öntvényt készítenek, mint többi acélöntődcünk.

Annak ellenére, hogy az üzemben még csak próbagyártás folyik, máris úgy szervezték meg a munkát, hogy minden gépet jól kihasználjanak. A kovácsoló részleg nem várta meg az öntődeből kikerülő öntecskéket, hanem a raktáron lévő acélöntvények felhasználásával az öntődével egyidőben itt is megkezdte a munkát. Egy nagyobb tételt már feldolgoztak az üzem kovácsai és új termékeik első szállítmányát el is küldték több budapesti gyárnak.

A győri nemesacélmű a terv szerint évenként többszáz tonna gyorsacéllal, szerszámacéllal s nemes süllyesztémacéllal látja el szerszámgyárainkat./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 27. kiadás 1955. február 8.

15 óra 25 perc

LAKBERENDEZÉSI KIÁLLÍTÁS LESZ CEGLEDEN

i Pr/E/Cy No VE 1955. február 8.

Február 15-től 25-ig a ceglédi földművelés-zövelkezet vásárral egybekötött lakberendezési kiállítást rendez. A kiállításon a magyar ipar termékei mellett bemutatják a népi demokratikus országokból behozott háző- és konyhabutorokat is. /MTI/

A SZÉNTÉFÖLDI MUNKÁK JELLENTÉSE: - Baranyában 100 holdon elvetették a tavaszi kalászosokat. - 150 traktor szánt Békés megyében - Felszabadulási versenyben a máriagyüdi és a hahóti dolgozó parasztok

ö Vid R/B/Cy Ká VE 1955. február 8.

A szokatlanul enyhén időben traktorok dübörögnek a szántóföldeken, és a frissen szántott barázdákba egyre több helyen hull a tavasziak magja. Ahol a nedves talaj, vagy a hidegebbre forduló idő nem engedi meg a szántóföldi munkákat, ott sürgetően készítik elő a tavaszi szántás-vetést.

Baracs József megyei főagronómus a tavaszi munkákról

Baranya megye déli járásában tíz község határában vetik a tavaszi búzát. Eddig mintegy száz holdon kerülték ki a tavaszi kalászosok. Főbányán vetik a borsót és a makot is. Baracs József megyei főagronómus a tavaszi munkákról az alábbiakat mondja:

- A megyében még csak szórva yosan vetnek. Különösen azokon a helyeken igyekeznek a munkával, ahol tavaly a késői vetés miatt a tavaszi búza már a kánikulában ért be, és a megszerült gabona-szemek nyersen tennést adtak.

- Mivel az idő ismét hidegebbre fordult, elsőrendű feladatunk, hogy meggyorsítsuk a tavaszi előkészületeket. El akarjuk érni, hogy mire február vége, március eleje elérkezik, már minden gazdaságban jól előkészített, kitisztított vetőmagvak, kijavított gépek várják a tavaszt. Baranyában február 8-ig csaknem annyi póti-sót, szuperfoszfátot és káli-sót rendeltek a dolgozó parasztok, mint tavaly április közepéig.

- A megyében most agronómusokból, pénzügyi szakemberektől brigádokat szerveztünk. Ezek végigjárják a termelőszövetkezeteket és segítik őket a tavaszi munkában.

/Folyt.köv./

Ka

MTI BELFÖLDI HÍRER

B 27. kiadás 1955. február 8.

15 óra 25 perc

LAKBERENDEZÉSI KIÁLLÍTÁS LESZ CEGLÉDEN

i Pr/B/cy No VE 1955. február 8.

Február 15-től 25-ig a ceglédi földművelésszövetkezet vásárral egybekötött lakberendezési kiállítást rendez. A kiállításon a magyar ipar termékei mellett bemutatják a népi demokratikus országoktól behozott hály- és konyhabutorokat is. /MFI/

A SZÉNTÉFÖLDKÉRŐL JELENTIE: - Baranyában 100 holdon elvetették a tavaszi kalászosokat. - 150 traktor szánt Békés megyében - Felzabaldulási versenyben a máriagyüdi és a hahóti dolgozó parasztlak

6 Vid R/B/cy Ká VE 1955. február 8.

A szokatlanul nagy időben traktorok dübörögnek a szántóföldeken, s a frissen szántott barázdákba egyre több helyen hull a tavasziak magja. Ahol a nedves talaj, vagy a hidegebbre forduló idő nem engedi meg a szántóföldi munkákat, ott lerágyon készítik elő a tavaszi szántás-vetést.

Baracs József megyei főagronómus a tavaszi munkákról

Baranya megye déli járásában tíz község határában vetik a tavaszi búzát. Eddig mintegy száz holdon kerültek ki a tavaszi kalászosok. Főbányán vetik a borsót és a makot is. Baracs József megyei főagronómus a tavaszi munkákról az alábbiakat mondja:

- A megyében még csak szórva van a vetés. Különösen azokon a helyeken igyekeznek a munkával, ahol tavaly a késői vetés miatt a tavaszi búza már a kánikulában ért be, s a megszerült gabonaszemélyenre termést adtak.

- Mivel az idő ismét hidegebbre fordult, elsőrendű feladatunk, hogy meggyorsítsuk a tavaszi előkészületeket. El kell érni, hogy mire február vége, március eleje elérkezik, már minden gazdaságban jól előkészített, kitisztított vetőmagvak, kijavított gépek várják a tavaszt. Baranyában február 8-ig csaknem annyi pótsót, szuperfoszfátot és káliót rendeltek a dolgozó parasztlak, mint tavaly április közepéig.

- A megyében most agronómusokból, pénzügyi szakemberektől brigádokat szerveztünk. Ezek végigjárják a termelőszövetkezeteket és segítik őket a tavaszi munkában.

/Folyt.köv./

Ka

M. P. I. B. E. L. F. Ö. L. D. I. H. I. R. L. E. K.

B 28. kiadás

1955. február 8.

15 óra 50 perc

/A szántóföldekről jelentik...1.folyt./ ö Vid k/B/Cy Ká VE

Fillangós után vetik a tavaszi
buzát a gálosfai termelőszövet-
kezetben.

Somogy megyében, a gálosfai Vörös Csillag Termelőszövet-
kezetben február 7-én lövöntrépa vetőgéppel megkezdtek a munkát.
A dolgozó parasztek öt holdon vetették el a tavaszi buzát. Körültekint-
ően választották meg az előveteményt: az ősszel léherreföket készítet-
tek elő, s most ebbe vetették el a magot.

150 traktor szánt Békés megyében

Megelébenedett az élet a Békés megyei géppálmásokon
is. Az elmúlt ősztől sok adósság maradt, sok a felszántatlan föld.
A traktorosok most pótolják az őszi elmaradást, a megyében több mint
150 erőgép munkálja a talajt a tavasziak elá. Amint egy-egy gép téli
javításával elkészülnek, máris munkábaállítják a termelőszövetkeze-
tek, vagy az egyéni gazdák tábláin.

A kétternyázi géppálmás, amely őszi szántási tervét
telteljesítette, most is az elsők között van: egy hónap alatt 260
holdon szántotta fel tavasziak alá a földet. A szarvasi géppálmás
hat gépe az elmúlt hetekben 107 holdat szántott. A megyében egy hónap
alatt több mint 1000 holdat munkáltak meg a traktorosok a tavaszi
vetésekhez.

A máriagyüdi gazdák elvetették a
kerai borsót

A siklósi hegyek tövében elterülő máriagyüdi dolgozó
parasztjai kerai zöldborsót termelnek a napsütötte, lankás domb-
oldalakon. Most különösen sietnek a munkával, mert csatlakoztak a fel-
szabadulási versenyhez és annak sikeréhez ők is hozzá akarnak já-
rulni. Az anyhe napokat kihagyva már a múlt héten hozzákezdtek a
borsó vetéséhez és kedden reggelre 150 holdon befejezték ezt a munkát.
A gyors vetéstől azt várják, hogy holdonként 2-3 mézszával több
borsójuk terem.

Több mint 1000 holdat műtrágyáznak
a kutasi állami gazdaságban

A kutasi állami gazdaságban február 7-én hajnalban
öt traktor látott munkához. A gépek dohányföldek alá szántják a ki-
szórt istállótrágyát.

/Folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 29. kiadás

1955. február 8.

16 óra²⁰perc

/A szántóföldekről jelentik...2.folyt./ ö Vid I/P/Cy KÁ VE

A gazdaságban az őszi mélyszántásokra haldankint már a tél elején egy mázas szuperfoszfátot szántak. Ezt a munkát most csaknem 400 holdon megismétlik. Február 8-án meg is kezdték a szuperfoszfát kihordását, s ezt tárcsával dolgozzák bele a talajba. Együttal hozzáfogtak 700 holdnyi őszi vetésük műtrágyázásához is. Haldankint 40-50 kiló pétisót szórnak ki, hogy elősegítsék a vetés gyors fejlődését.

Bajcsitik versenyföldmunkát a hahóti gazdák

A Zala megyei Hahót közeli dolgozó paraszti gazdaságilag csatlakoztak a felszabadulási versenyhez. Vállalták, hogy az évforduló tiszteletére, április 4-ig elvittik a tavaszi kalászesek és a kapásokat. Fogadalmuk után első dolguk volt, hogy a helyi földművelő szövetség szelكتورával tisztítani kezdték vetőmagjukat. Két héten keresztül szelكتورozták vetésre szánt magot és hétfőn be is fejezték ezt a munkát. /MTI/

KÉTSZÁZHARMINC CSALÁDI HÁZ ÉPÍTÉSÉHEZ SZÜKSÉGES TÉGLA TÁRTERET FELÜL

i SZP/SZP/Cy Ve 1955. február 8.

A téglagyárak dolgozói derekasan kivesszik részüket a felszabadulási versenyből. A legfrissebb jelentések szerint ebben az évben már 1.7 millió nyers-, 6.6 millió égetett téglát, 1.1 millió nyers- és több mint 2 millió égetett cserépet gyártottak terven felül. A 6.6 millió égetett téglát 230 kötszobát családi ház felépítéséhez elcsinálják.

A szép teljesításhoz legeredményesebben az Ujlaki Téglagyár dolgozói, karantartói és vezetői járultak. Az ujlakiak - bár nem tettek túltejesítésre vállalást - az egész iparág terven felüli teljesítésének a 40 százalékát gyártották. A Csillaghegyi Téglagyár is hírnevéhez méltón vett ki részét a versenyből. Negyed-éves felajánlásuknak már csaknem az 50 százalékát teljesítették. A Kőbányai Téglagyár dolgozói az év első előállított adósságukat behozták és januári nyerstéglagyártási tervekét teljesítették. /MTI/

--- /_tiz napjában

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1955. február 8.

16 óra 30 perc

IZLÉSES, ÚJ BALATONI EMLÉKTÁRGYAK MINT PÉLDÁNYAI KÉSZÜLTEK EL

i DI/Szl/PE NL P

1955. február 8.

Sok üdülő és kiránduló kifogásolta már, hogy a kirándulóhelyeken az emlék- és ajándéktárgyak nemcsak drágák, de gyakran izléstelenek is. Elburjándoztak a művészettől távolálló vállalkozók, akik kihasználva a kereseti lehetőséget, piccet sóztak a vásárlók nyakába.

Ezen a helyzeten változtatta a lépzőművészeti alap január 1-én alakított iparművészeti Vállalat, amelynek a többi között hívtása, hogy az üdülőhelyeken izléses, kedves emléktárgyakat hozzon forgalomba. A vállalat a közelmúltban neves iparművészekkel, keramikusokkal, üvegszobrászokkal és kendőfestőkkel új balatoni emléktárgyak mintapéldányait készíttette el. Nyárra már ezek kerülnek forgalomba az üdülőhelyeken. Az iparművészek egyes keze kiváló munkát végeztek: az új ajándéktárgyak kedvesek és ötletesek s ugyanakkor olcsók is. Csak néhányat említünk: a balatoni élet tréfás képeivel díszített gyufatartókat, kézfestésű finom mintás kendőket, terítőket, díszített hátlapú zsebtükröket, fényképtartókat, gyermekjátékokat, mesteri kézzel faragott szipkákat, cigaretta-tartókat, szép porcelán- és kerámiatárgyakat, amelyek mind-mind arról tanuskodnak, hogy az idén már valóban izléses balatoni emlék- / vásárolhatnak az üdülők és kirándulók. / tárgyakat

Magyar tenger partján lévő

TULTELJESITIK TERVÜNK A BRIKETTGYÁRAK

x SZM & Szb/PE Vg P

1955. február 8.

A brikettgyárak januári előirányzat sikeres teljesítése után eredményesen munkálkodnak februári tervük valóra váltásán is. Februárban eddig a legjobb eredményt a pécsi brikettgyár dolgozói érték el, tervén felül több mint 640 tonna brikettet termeltek. Az egész brikettgyártás február havi terv esedékes részét 107 százalékkal teljesítette. /MTI/

TL

M I I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 31. kiadás

1955. február 8.

16 óra 25 perc

MUSZKA IMRE SZERSZÁMTAKARÉKOSÁGI MOZGALMA EZIDÉIG CSAK NEM FELMILLIÓ FORINT MEGTAKARÍTÁST EREDMÉNYEZETT

i TP/Szb/Gy NL VE 1955. február 8.

Muszka Imre, a szocialista munka hőse, az RM Szerszám-
gépgyár Kossuth-díjas esztergályosa a múlt év júniusában javasolta,
hogy a dolgozók csak a legszükségesebb szerszámokat tartsák munka-
padjaiknál. A felesleges szerszámokat, közülékeket adják be a köz-
ponti szerszámkiadóba. A kezdeményezés nyomán az elmúlt hónapok
csaknem félmillió forint értékű szerszámok - köztük esztergákések,
dörzsárok, marótárcsák - tömegesen jutottak vissza a gyár gazdasági
vérkeringésébe. A felszabadulási verseny ideje alatt, február 8-ig
például a Szerszámgépgyár kisöntőüzemének dolgozói 821 különböző
tipusu értékes marótárcsát adtak át a központi szerszámkiadónak.

A beadott szerszámok nagy többsége minden további
javítás nélkül használható. A hibás szerszámokat pedig megköszörülik,
hegesztik, ismét használhatóvá teszik. /MTI/

A BUDAPESTI FELSZABADULÁSNAK MEGÜNNEPELÉSÉRE INDÍTOTT MŰSZAKI SŐ
NAPJÁN CSUCSEREDMÉNY SZÜLETETT A KŐBÁNYAI TEXTILBEN - 6500 MÉTER
ANYAG TERVEN FELÜL

i Sz/Szb/Gy NL VE 1955. február 8.

A hétfő reggeli rüpyülés után nagy lendülettel lát-
tak munkájukhoz a Kőbányai Textilgyár dolgozói. Ünnepi műszakot
indítottak a főváros felszabadulásának tizedik évfordulója tiszte-
letére. A szövődésben négyóránként értékelik a versenyt, de minden
alkalommal a tervezettnél jóval több vetést mutattak az automata
vetésmérők. Kedden reggel, a hétfői három műszak eredményeinek össze-
vitése után Somogyvári László gyárvezető igazgató örömmel jelentette,
hogy újabb csúcseredményt értek el: terven felül 6500 méter vásznat,
körtent szőttek. De rekordnak számít nemcsak a termelés mennyisége,
hanem a minősége is. Az anyagoknak 98,4 százaléka első osztályú,
Kurucz Jenő szakmánya 99,1 százalékos minőségi eredménnyel zárta a
műszak első napját. Az évforduló napjára még több kifogástalan pamut-
anyagot akarnak szőni; a szövőde vezetői ezért, hogy a legkisebb hibát
is találjanak, azonnal megbeszélnek a szövőnőkkel, hogyan kerülhetik
el a hasonló hibákat. /MTI/

M I I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1955. február 8.

16 óra 40 percre

MEGLEZDÉK A KÜLSŐ MUNKÁKAT A KAZINCBARCINKAI LAKÓHÁZ PÉTEREZÉSÉBEN

Vid SzB/SzB/Cy Vg VE 1955. február 8.

Az elmúlt év végén három kockaház építését kezdték meg Kazincbarcinka újvárosában. A tél beálltával azonban nem tudták folytatni az épületen a külső munkát.

Január végén az időjárás enyhülésekor Urr Béla munkamódszerátadó, fiatalokból álló kőművesbrigádot szervezett, amely most már keményen harcol azért, hogy az adósságot csökkentse. A husz főből álló brigád az "S" és az "R" jelzésű épületen több mint kétszáz százalékos teljesítményt ért el. Az "S" épület földszinti körifalát már elkészítették, a harmadik épület pincebetonozását pedig a napokban kezdték meg.

A három épületet a tervek szerint még júliusban átadják rendelkezésükre. /M. II./

A SZÉN JOBB MINŐSÉGÉRT

ö Vid Hbj/Éné/Cy Vg IM 1955. február 8.

Az ország nemcsak több szenet, de jobbat is vár szénbányászainktól. A szén minőségének javítását szorgalmazzák az országos szénbányászati tanácskozás résztvevői is. A bányák dolgozói a mennyiségi terv teljesítésén kívül a szén minőségét is javítani akarják.

Javul a szén fűtőértéke a tatai szénmeddőben

A tataibányai bányászok értékkelten tárgyalták meg a szén fűtőértékének javításával kapcsolatos feladatokat. Alig múlt el azóta két hét, máris lényeges javulás mutatkozik. A tröszt műszaki vezetői az eddiginél nagyobb gondot fordítanak a jobbminőségű széntelepek feltárására s ez lehetővé teszi, hogy nagyobb lét számmal telepítsék a bányászokat a jobbminőségű szenet adó munkahelyekre. A bányászok már a munkahelyen elvégzik a palaválogatást. Az osztályozáson is növelték a palaválogatók számát.

/Folyt. köv./ II

M I B E L F Ő L D I H Í R E K

B 33. kiadás

1955. február 8.

16 óra 35 perc

/A szén jobb minőségéért, folyt./ ö Várpalotai/Éné/gy Vg KM

A bányász tanácskozás után például a tatabányai X-es aknában a decemberi 0.95 százalékról 0.77 százalékra, az oroszleányi XVI-os aknában az eddigi 1.36 százalékról 1.17 százalékra csökkent a szén palatartalma. Az egyes aknáknak elért jó eredményeknek köszönhető, hogy a decemberi 4.044 kalóriával szemben most már 4.093 kalóriás szén hagyja el a tatabányai szénmedence aknáüzemeit.

Várpalotán is jobb a termelt szén minősége

Több üzem, amely várpalotai szénét használ, kifogásolta a szén magas palatartalmát, alacsony kalóriáját. A bányászok ígéretet tettek, hogy az előírt 2.283 kalóriás szénnél is jobb minőségűt juttatnak a fogyasztókhoz. Ennek érdekében átszervezték a meddőválogatást. A meddőválogatók a MEO felügyelet alá tartoznak, s így - a korábbi gyakorlattól eltérően - nem lehet őket semilyen más munkára beosztani. A földeletti dolgozók is nagyobb gondot fordítanak a munkahelyi palaválogatásra. Ennek eredménye, hogy a várpalotai szén palatartalma csökkent, kalóriatartalma pedig - amely decemberben még az előírtat sem érte el - a felszabadulási verseny eddigi szak szában már 2309-re emelkedett.

A komlói bányászok is komolyan veszik ígéretüket

A komlói bányászok az előző hónap 6.6 százalékról - a megtűrt palatartalmánál is 0.2 százalékkal alább - 5.9 százalékra szorították a szén palatartalmát. Ez és a hamutartalom egyidejű csökkentése lehetővé tette, hogy a tröszt viszonylatában a decemberi 4.808 kalóriáról januárban 4.884 kalóriára növekedjen a Komlóról elszállított szén átlagos fűtőértéke. Az üzemek közötti minőségjavítási versenyen eddig a legjobb eredményt a Péta-aknai bányászok érték el, akik a bányájukban megengedett 8 százalékról 3.7 százalékra csökkentették a jól kocsizható szén palatartalmát. Elismerést érdemel Poór János elővívő csapata, amely az elmúlt hónapban majdnem teljesen palamentesen termelt. /MII/

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1955. február 2.

6 ór 40 perc

A PÉTI REKONSTRUKCIÓ DOLGOZÓINAK HIRDELME AZ ÚJ MŰTRÁGYAGYÁR
MŰGUSZTUS ELSEJELI IZMÉNYSZERELÉSÉRT

i Di/Szb/PE Vg Mi

1955. február 3.

Hazánk egyik legnagyobb méretű ipari építkezése folyik jelenleg a Péti Nitrogénművekben. Több mint százmillió forintos költséggel kibővítik az alapanyagtermelő üzemeket; a gázgyárban új kemencüzemet adnak át; hatalmas szintéziskört szerelnek fel és augusztus 1-től dolgozni kezd az új műtrágyagyár, amely korszerű eljárással, előreléptől a novembertől kezdve naponta 10-11 vagon pétisóvívet készít többet, mint régi. A bővítés munkája augusztus 1-én ér véget, de az építőknek egy másik határidőre is ügyelniük kell. A jelenleg dolgozó műtrágyagyár ugyanis május 1-én két hónapos időt tartva leáll, hogy bekapcsolhassák a termelésbe az újonként felszerelt gépeket, berendezéseket és üzemességeket.

A 26/1-es építőipari vállalat munkacsoportjait megtanulták becsülni az elmúlt hónapok alatt a Péti Nitrogénművekben. A dolgozók, akiknek több mint fele sztrávikus, a műtrágyagyár 42 méter magas üzemi épületét, a hatalmas szórótornyot, a mészkőtörőt és az őrlőt építik. A téli időjárás nehézségei ellenére sem teljesítettek kevesebbet a nyári előirányzatnál. A határidőket legnagyobb részben pontosan megtartották, s már megkezdték a kőtörő második szintjének feladását. A műtrágyagyár építésénél több nappal megelőzték az ütemtervet. A szórótorny munkájánál elmaradtak, de ígérik, hogy április közepére pótolják a mulasztást.

A Vegyiműveket Szerelő Vállalat dolgozói derekasan dolgoztak már eddig is a gázgyár bővítésénél. Befejezték az új kemencüzem szerelését és így néhány hét múlva, amikor kiszárad a kemencék boltozata, folyamatosan termelhet az új üzem. Jelenleg a gázgyár bővítéséhez szükséges többi berendezést állítják össze. Rövidesen megkezdik a műtrágyagyár t kiszolgáló új szintéziskör szerelését is.

A Villamos Állomásszerelő Vállalat munkásai már eddig három hét előnyt szereztek a III-es transzformátor állomás bővítésénél, amelyet június 15-re kellene átadniuk. A szerelők átlagosan 128-130 százalékos tervteljesítéssel befejezték a főelosztó megfeszültségszabályozók összeállítását, s úgy tervezik, hogy a további munkáknál a március 31.-i határidőt több héttel megrövidítik.

A péti rekonstrukció ütemét azonban sokszor hátráltatják a kooperáló vállalatok. Az RM Csőgyár például a nyomásváltoztató csövek gyártásánál nem tartotta meg az előírásokat, s ezzel mintegy hetvennyolcvanezer forint kárt okozott a népgazdaságnak.

/folyt. köv./

B 35. kiadás

1955. február 8.

16 óra: peró

/A péti rekonstrukció. . . folyt./ i Bi/Szb/PE Vg Mi

A Transzvil, a Ganz Képeselők és Készülékek Gyára, a Villamosgép és Kábelgyár sem ügyel eléggé gondosan a minősítésre. Csak így történhet még, hogy az expanziós képeselők, a szakaszolók, a sz. automatikus motorvédők hibásan érkeztek a Péti Nitrosémfűvekbe.

- Panaszkodunk van a MÁVIG-ra is - mondja Kerdos Ferenc, a Péti Nitrosémfűvek igazgatója. - November 7-re, a vállalt határidőre szállított ugyan az egyik teljesítményű kompresszort, de a dolgozók megelégedtek a legfontosabbról, a minőségi munkáról. Mivel a kompresszort nem próbálták ki a gyárban, a hibákat a helyszínen kell kijavítani. Ez nemcsak bennünket, hanem a Klement Gottwald szerelőit is hátráltatja. A kompresszor kipróbálására február 18-án kerülne sor a terv szerint, de a MÁVIG hibájából eltolódik ez a határidő. /MTI/

LETÖRLESZTETTEK ADÓSSÁGUKAT A BORSODNÁDASDI HENGERESZEK

i vid SL/HM/PE Vg P

1955. február 8.

A borsodnádasi hengermű 1-es számú sorozatán szombaton délelőtt eltörött a mechanizmus főkapcsolója. Az üzemenvar miatt több mint negyven tonna finomlémmel kevesebbet gyártottak a tervezettnél.

A hétfői műszalon a hengereszek elhatározták, hogy ezt a károsodást jóvá tessék. S valóban hétfőn minden brigád száz százalékos fölötti eredményt ért el, a hengermű egésze pedig 110 százalékosra teljesítette napi tervét. Ezzel nemcsak adósságukat tüntesztették, hanem esedékes havi tervükön felül már 16 tonna finomlémet gyártottak. /MTI/

ÚJ ÜZEMRÉSZ ÉPÜL A PÉCSI BŐRGYÁRBAN

i vid SL/HM/PE Vg P

1955. február 8.

A nyersbőrök kidolgozásához szükséges eszterganyagot Pécsi Bőrgyárban jelenleg külföldi vegyiányból sűrítik. Most egymillió forintost költséggel új üzemrész építenek s ott majd gyártják majd az ugynevezett taninsűrítőt. Úgy számítják, hogy az új üzemrész építési költsége jelentős devizamegtakarítás formájában ötnegyed év alatt megtérül. /MTI/

B 36. kiadás

1955. február 8.

16 óra 45 perc

UJFAJTA GYERMEKKOCSI GYÁRÁSÁT KEZDESEK MEG SZÉGESER.

i Vid SE/HM/By Vg F 1955. február 8.

A szegedi Orvosi-Építészeti és Gyermekkecsesi köz-
több újfajta mély- és sportgyermekkecsi sorozatgyártását kezdte meg.
Az egyik mélykecsifajtra a szokásos kecsesátor helyett fűrészt is
fel lehet szerelni és így a kecsit állnak vagy járókanak is felhasz-
nálhatják. A másik új típusú mélykecsi az egyszerűbb szerkezetű
nyomán mintegy 15 kilóval könnyebb a szokásosnál. Ez a típus külö-
nösen az emeletes házakban előszerű, mert a kecsit könnyebben száll-
líthatják. /MTI/

HÉT MÉTER VÉGETET HAJTOTT KI EGY MŰSZAKI BRIGÁD Csősz János F 4-es
BRIGÁDJA A HÉRENDEI Bányában

i Vid Hvj/Ené/By Vg F 1955. február 8.

A Várpalotai Szénbányászati Trösztnél nagy feladat
marad az F 4-es kombajnnal dolgozó brigádokra: nekik kell ki-
hajtaniuk gépeikkel a folyamatos területet biztosító elővájtások
zömét. A hérendei bányában különösen nagy szükség van munkájukra, mivel
itt hosszabb ideje nem tudnak elegendő munkahelyet biztosítani a
bányászoknak.

A tröszt igazgatóságába ebbe a bányába három F 4-es
gépet küldött. A harmadik géppel megérkezett Csősz János brigádja
is, amely Várpalotán már sok szép eredményt ért el. Csősz Jánosék
gépe hétfőn indult el az új munkahelyen, az akkori körülmények
között is kiváló teljesítménnyel büszkélkedhettek a brigád gép-
kezelői. Huszannégy óra alatt - hétfő reggeltől kedd reggelig - 7
méter végetet hajtattak ki.

A tröszt műszaki vezetői az F 4-es gép jó eredményé-
nek láttán úgy döntöttek, hogy az első negyedévben nem hat, hanem
kilenc F 4-es üzemeltetnek a tröszt területén. /MTI/

2

M TI B E L F Ő L D I H I R L E K

B 37. kiadás

1955. február 8.

16 óra 5 perc

EGY MŰSZAK ALATT TÖBB MINT 154 FORINT KERESETT ELŐVÁJÁSON PÉTER
ENDRE FELSŐNYÁRÁDI VÁJÁR

i Vid Hbj/Bné/Cy Vg P 1955. február 8.

A borsodi szénmedencében a felsőnyárádi bányüzemben maradtak el legjobban az elővájási és feltárási munkákkal. A Minisztertanácsnak a bányászok új bérezéséről hozott határozata után az üzemi helyzet megváltozott: februárban a csapatoknak csaknem 80 százalékuk önként jelentkezett elővájásra. Így szintén a múlt havinál lényegesen többet, 27 munkahelyet tudtak telepíteni.

Több keresetűhöz is jutottak az elővájó bányászok. Péter János vájár például kedd reggelig az északi főereszke siklójának kihajtása során előírt havi tervét 149 százalékra teljesítette. Ennek alapján az egy műszakra eső keresete 50 forint és 19 fillér, míg a prémium csaknem ugyanannyi, 49 forint és 06 fillér. Így hét nap alatt pár forint híján 700 forintot keresett.

Péter Endre, aki a múlt hónapban még fejtésen dolgozott, szintén elővájásra kérte beosztását. Régi szakképzett vájár, elővájáson is egyike a legjobbaknak. Keddre virradóan az előírt végzettségnek csaknem kétszeresét hajtotta ki. Keresete egyetlen műszak alatt 81 forint 38 fillér, amihez 73 forint és 40 fillér prémium is jár. Így összesen 154 forint 78 fillért keresett.

Az elővájások meggyorsulásával a bányüzemben a hó végére további öt, a következő hónapban pedig husz új fajtási munkahely áll a bányászok rendelkezésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1955. február 8.

18 óra 10 perc

AZ ÁLLAMI GAZDASÁGI MINISZTERFÜGGETLEK KAT TAGU KÜLDÖTTSEGE
UTAZOTT A SZOVJETUNIOBA.

i 18/Szl/PE No Bn

1955. február 8.

Keddre visszatértek az Állami Gazdaságok Miniszte-
riumán kettő tagú küldöttsége hosszabb tanulmányutra a Szovjetunió-
ba utazott. A küldöttség vezetője Fockes Gus György, az Állami Gazda-
ságok miniszterének helyettese, Kóbor György, Lada Lajos,
Füzi István társelnöke és Izinger Pál főosztályvezető.

A küldöttség a szovhozok tevékenységét tanulmányozza.
/MTI/

VAS MEGYE VALAMENNYI GÉPÁLLOMÁSA BEFEJEZTE A TÉLI GÉPJAVÍTÁST

i vid Br/PE Bn

1955. február 8.

A gépállomások Vas megyei igazgatóságán február 8.-án
előzetesen jelentette: a megye tizenkét gépállomása, 17 nappal a
hosszú tél előtt, befejezte a téli gépjavítást. A javítások során
több száz ezer forint megtakarítást értek el a javítók. A munka-
sínár a felszabadulási verseny eredményeképpen született. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1955. február 8.

20 óra — perc

EGYÜTTMŰKÖDÉSI SZERZŐDÉS A LENGYEL ÉS A MAGYAR TUDOMÁNYOS
AKADÉMIA KÖZÖTT

k MTA & Tr/PE Li Bn

1955. február 8.

Aláírták Varsóban a Lengyel Tudományos Akadémia és a Magyar Tudományos Akadémia közötti együttműködési szerződést. A szerződést lengyel részről Zolkiewski Stefan, a Lengyel Tudományos Akadémia főtitkára, magyar részről Osztrovski György, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára írták alá.

Ez a szerződés a két ország közötti kulturális együttműködésnek részét képezi. A két akadémia együttműködése nagy lépést jelent mindkét fél számára egyes tudományágak fejlesztésében, tapasztalatcseréjében.

Az egyezmény többi között meghatározza a két ország tudományos dolgozóinak tapasztalatcseréjét. A két ország tudósai kölcsönösen részt vesznek az akadémiák által rendezett tudományos ülésszakokon, kongresszusokon, konferenciákon, amelyek a tudomány különféle szakkérdéseivel foglalkoznak. Fiatal lengyel tudósok Magyarországon, fiatal magyar tudósok Lengyelországban tartózkodnak majd és ott aspirantúrával kapcsolatos tanulmányaikat egészítik ki, vagy fejezik be.

Ez a szerződés a két akadémia között közösen folytatott tudományos kutatásoknak megvalósítását hivatott biztosítani. /MTI/

BEKEBIZTATÁS AZ EÖTVÖS LORÁND TUDOMÁNYEGYETEMEN

t Zs/HM/PE Li Bn

1955. február 8.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem természettudományi karának békebizottsága, az egyetem DISZ szervezete és szakszervezete kedden délután békenagycsülést rendezett a Tudományegyetem Sárovari termében.

Szádeczky-Kardoss Elemér Kossuth-díjas akadémikus megnyitó szavai után Parraci György Kossuth-díjas újságíró tartott előadást "A béke erői az atomháború és a német felfegyverzés ellen" címmel. A nagy tetszéssel fogadott előadás után felszólalt Novobatzky Károly Kossuth-díjas fizikus, egyetemi tanár és Jennei Sándor negyedéves versenyhallgató.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1955. február 8.

20 óra — perc

/Békeryülés. . . folyt./ t Zs-III/PE Li Bn

Ezután Könyves Imre, a Szerveskéniai Intézet adjunktusa, a katonabékebizottság titkárnak javaslata alapján a gyűlés résztvevői megválasztották békeüldötteiket. Az V. kerületi béketalálkozón résztvevő küldöttek között van Váncs Elemér Kossuth-díjas akadémikus a felsőoktatás kiváló dolgozója, Hajós György Kossuth-díjas akadémikus, munkaéremrenddel kitüntetett, a felsőoktatás kiváló dolgozója; Szekeres László, az egyetem főelőadója és Vályi László negyedéves egyetemi hallgató. /MTI/

VERES PÉTER ÉS DEVECSERI GÁBOR BESZÁMOLÓJA A SZOVJET IRÓKONGRESSZUSRÓL

t MS/Bc/Szb/PE Li Bn

1955. február 8.

Keddén délután az Akadémia dísztermében Veres Péter Kossuth-díjas, a Magyar Írók Szövetségének elnöke és Devecseri Gábor Kossuth-díjas költő beszámolt a szovjet írók II. kongresszusán szerzett benyomásairól. /hogy

Erdei Sándornak, az Írószövetség első titkárnak megnyitása után Veres Péter szólalt fel. Hangsúlyozta: a kongresszuson megszületett egy általános nagy igény: helytállni a pártossá válásban, s igazi irodalmat alkotni. Mindenkik irodalmi irány képviselője szenvedélyes, hittel teljes ábrázolásban az élet hűvelővel, a bíró irodalmát kívánt. Ebben egyetért a politikai vezetés és az olvasók táborával is. Az orosz kongresszuson megmutatkozott a szovjet irodalom nagy ereje, nyugodt önbizalma. Dátum és himélletlen őszinteséggel tárták fel a problémákat, szelíd és viták alakultak ki, de mindig érezni lehetett, hogy egy nagy ország szellemi élcsapata tanácskozik a jelen és a jövő kérdéseiről.

Devecseri Gábor Kossuth-díjas költő szólalt fel ezután.

„Meggyőződésem — mondotta többi közt — hogy a szovjet írók II. kongresszusa a világirodalmának történetében jelentős állomás. A kongresszus lezárásakor a Szovjetunió Kommunista Pártjának a kongresszushoz intézett levele volt. Ez a levél és fordításai jelképezik azoknak az íróknak az egyesítését, akik mindenütt a szocialista emberiség békéje, testetértésének, a kommunizmus építésének szolgálatába kívánják állítani. A szovjet írókongresszus hatása a magyar irodalom területén az építés, az emberség, az élet teljes ábrázolása, a szocialista humanizmus, a béke harcos megvédése jelszavában maris gazdagsítón érvényesül.

Devecseri Gábor befejezésül elmondta az „Uttörő lettem” című versét, amelyben egyik legkedvesebb emlékeként azt az eseményt örökítette meg, amikor a szovjet pionirok üdvözölték az írókongresszust. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1955. február 8.

20 óra 05 perc

AZ ÖNKÖLTSÉGCSÖKKENTÉSRŐL TARTOTT A SZTÁLINVÁROSI KOHÁSZOK
TERMELÉSI ÉRTEKEZLETÉ

vid PE P

1955. február 8.

A sztálinvárosi kohászok kedden délután termelési értekezletet tartottak, amelyen sok szó esett az önköltségcsökkentésről és a takarékoságról. Pilter Pál főmérnök, gyárvezető beszámolójában elmondta, hogy a kohászok januárban is jól megállták helyüket, hiszen száz százalékos programszerűség mellett, terven felül 742 tonna kiváló minőségű nyersvasat termeltek. Az öntőgép dolgozói felszabadulásunk tizedik évfordulójára tett felajánlásukat az első hónapban példamutatóan teljesítették: az öntőgépnél a felajánlott 3 százalék helyett 1.86 százalékra csökkentették a veszteséget, s így januárban 240.000 forintot takarítottak meg.

Más területen is vannak eredmények, mégis ennek ellenére még sok teendő van a takarékoság területén. A kohászok jelenlegi feladata, hogy a hónap eleji elmaradás behozásával párhuzamosan tovább csökkentsék az önköltséget. Borbély Tibor TTK-vezető, Pálóczi István esztendőszó, Tóth István lakatos, Nagy Sándor gépészeti dolgozó és Pás Mihály kohóközműves értékes önköltségcsökkentési javaslatokat és felajánlásokat tett.

A termelési értekezleten 23 sztálinvisti oklevelet és 52 "kiváló dolgozó" jelvényt osztottak ki a kohó legjobb dolgozói között. /MTI/

π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1955. február 8.

20 óra 30 perc

A NÉPI DEMOKRATIKUS ORSZÁGOK ÉPÍTŐMŰVÉSZ SZÖVETSÉGLIFEK
BUDAPESTI TANÁCSKOZÁSA

k LpSzöv & Tr/PE Li Bn

1955. február 8.

A népi demokratikus országok építőművész szövetségei-
nek vezetői kedden délután együttes tanácskozásra ültek össze Buda-
pesten a Magyar Építőművészek Szövetsége székházában.

A tanácskozások célja a szövetségek együttműködése,
nemzetközi kapcsolatainak kiépítése, valamint a közös szervezeti
és művészi kérdések megvitatása. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás 1955. február 8.

22 óra 10 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti február 8-án, kedden este 21 órakor:

Többfelé eső

Az enyhe óceáni levegő hatására már Franciaországban, Németországban és az Alpokban nagy területen esett az eső, a hegyeken hűvösödött és fokozódott az enyhéség. Európán többi részének időjárásában nem következett be lényeges változás.

Hozánkban ma fokozatosan beborult az ég, és a Dunántúlon és délen sokfelé esett kevés hó, havas eső, eső. A hőmérséklet 1-5 fokig emelkedett. Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 2 C fokra, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, mérsékelten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: erősen felhős idő, sokfelé havas eső, havas eső, eső. Mérsékelt időnként élénkebb déli-keleti, déli, majd nyugati szél. Az éjszakai lehűlés mérsékelt. A napi hőmérséklet nyugaton emelkedik, keleten alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel mínusz 2 - plusz 1, legmagasabb napi hőmérséklet szerdán 3-6 fok között.

A Duna vizállása kedden reggel Budapestnél 347 cm.
/MTI/

HAZAÉRKEZETT A MAGYAR KÜLDÖTTSEG A VARSÓBAN TARTOTT EURÓPAI KONFERENCIARÓL

& MS/PE Bn

1955. február 8.

Kedden este hazaérkeztek a német újrafelfegyverzés ellen Varsóban megtartott európai konferencián részt vett magyar küldöttek, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke és Péter János református püspök, a Béke-Világtanács tagja.

A hazaérkezett magyar küldöttséget a pályaudvaron az Országos Béketanács részéről Nánási László alelnök, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának tagja és Buzár Jánosné titkár fogadta. Jelen volt a budapesti lengyel nagykövetség képviselője is. /MTI/